

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:	
Año XXIV	Badajoz: un mes. 2 pesetas
	Fuera de la capital: trimestre. 7 " "
	Portugal: trimestre 9 " "
	Los demás países: trimestre: 15 " "

Redacción, Administración y Talleres: Bravo Murillo, 3, 5 y 7
 -O- Teléfono, número 143 -O-
BADAJOS 29 DE NOVIEMBRE DE 1927

TARIFA DE PUBLICIDAD:	
Línea del tipo corriente del periódico.	0'25 ptas.
En primera plana.	1'00 " "
Reclamos: en primera plana, línea	1'50 " "
" en las restantes.	0'50 " "

Núm. 7.398

LA ASAMBLÉA NACIONAL

VALDIVIAS

Cuando escribí los ligeros apuntes sobre Villanueva de la Serena, consigné que Valdivia, el conquistador de Chile, mandó un retrato con una carta a Villanueva, retrato y carta que no hace muchos años se llevó un escritor chileno, que vino a recoger datos para escribir la biografía del héroe; por aquel tiempo, Pedro Pablo Valdivia la Cerda y Gómez Bravo me dijo que se le ofrecía una representación por el Gobierno de Chile y casa y gastos en aquel país, que él no aceptó; uniendo lo antes expuesto, cabe preguntar: ¿fue el señor o señores que vinieron por el retrato los que hicieron la oferta a Pedro Pablo Valdivia?

La casa que en la plaza de Villanueva llaman de Valdivia, perteneció siempre a Pedro Pablo Valdivia la Cerda y Gómez Bravo.

Y ya que he roto el silencio que pensaba guardar en la polémica tan gallardamente entablada sobre cuál es el pueblo donde nació Valdivia, voy a exponer algunos datos sobre los Valdivias de Extremadura, por si para esclarecer esta cuestión, sirven.

María Díaz de Valdivia, casada en Monterrubio, con Juan Alfonso Calderón, murió en Don Benito en 1480. La nobleza de esta señora consta en la fundación del Maestrazgo de Silvela, y visita del asiento del Colmenar del Ascenso que tiene la Mesa Maestral de Villanueva de la Serena.

Elvira Arias Valdivia, hija de Miguel Arias Valdivia, nieta de Francisco Arias Valdivia, de Don Benito, 1729.

Catalina Arias Valdivia, de Don Benito, casó el 7 de enero de 1748, con Gómez Ortiz de la Rocha, hija de Miguel Arias Valdivia y de Inés Arias Valdivia.

Diego de Valdivia, familiar del Santo Oficio, casó con María Cortés; tuvieron a Fray Fernando y a Fray Diego, Religiosos de la Orden de Alcántara.

María Ortiz, nieta de Cristóbal Ortiz, capitán en el reino de Indias hermano de Marina Ortiz, mujer de Pedro de Valdivia, capitán general, gobernador y conquistador del reino de Chile.

María Cortés Valdivia tuvo por hijos a Pedro Cortés Valdivia; casó en Villanueva, y a Josefa, que casó en Villanueva con el señor de la Villa de Portilla Torre de Zamudio.

Juan Murillo Valdivia, procurador síndico de Castuera.

Catalina Valdivia, casó en Campanario; tuvo por hijos a Juan García, Francisco Valdivia, clérigo de Orden-Sacro, y a Pedro.

Mateo Calderón Valdivia, hijo de Juan Calderón Valdivia, casó en Castuera el 1 de octubre de 1703, folio 110 vuelto, litigó ejecutoria de nobleza contra Castuera, su tercer abuelo.

María Arias Valdivia con Alfonso Calderón, vecino de Monterrubio.

En Orellana la Vieja, en 1635, ejecutoria de hidalguía de Gerónimo Valdivia, casado con Isabel Calderón.

Juan Valdivia Calderón, 1744, folio 126 vuelto, no se lee si en Don Benito o Castuera.

Mucho agradezco al ilustrado don Joaquín Cortijo Andújar el concepto que le merecen mis apuntes sobre Villanueva, los que pienso ampliar si para ello encuentro los datos que busco, o me los proporciona algún extremeño, amante de Villanueva.

Torres CABRERA

DOS NOTICIAS

NIEVE EN KETAMA

Tetuán.—Continúa el temporal de nieves en todo el sector de Ketama.

PATRON AHOGADO

El Ferrol.—A consecuencia del temporal se hundió el bote pesquero "San Fernando", pereciendo ahogado el patrón.

Celebróse el entierro con asistencia de las autoridades.

El presidente invita a todos para que denuncien los abusos de los propietarios de casas

Madrid. — Antes de la celebración del pleno de la Asamblea, en los pasillos se hicieron variados comentarios, derivando casi todos ellos hacia el discurso del conde de la Mortera, relacionado con otro que pronunciará el presidente señor Yanguas, en el que tratará de esclarecer y aclarar algunos términos y posiciones.

En la sala poca concurrencia. El ministro de la Guerra no pudo asistir por encontrarse indisputo.

EL PRESIDENTE Y UN PORTERO

Madrid. — El marqués llegó al Palacio de la Asamblea a las cuatro de la tarde.

En la puerta del Guardarropa se encontraba el portero Antonio Fuentes, que tiene la Cruz Laureada de San Fernando.

Al llegar Primo de Rivera un periodista dijo al portero: —Ahora tienes ocasión de pedir al presidente lo que deseas.

Al escuchar esto se volvió el marqués de Estella preguntando al funcionario: —¿Qué es ello, compañero de orden?

El portero no dijo nada, y ante tal mutismo le sacó del apuro el periodista, diciendo al general Primo de Rivera: —Es que hay una plaza de ordenanza vacante en la Asamblea y quisiera este portero desempeñar ese puesto.

El jefe del Gobierno contestó: —No es eso de mi intervención, pero vea en mi nombre al secretario y dígaselo, porque creo que tiene usted un derecho preferente.

Después pasó al Salón de Sesiones.

CONFERENCIANDO

Madrid. — En los pasillos conferenciaron el director general de Comunicaciones y el presidente de la Diputación de Guipúzcoa.

El general Jordana habló del proyecto del ferrocarril para unir el de Ceuta y Tetuán con el de Fez-Vivanes.

COMIENZA LA SESION

A las cuatro menos diez dió comienzo la sesión del pleno de la Asamblea Nacional.

Se entabla el debate sobre el dictamen de prórrogas del decreto ley de revaloración del contrato de fincas urbanas.

El ministro de Justicia recuerda los antecedentes a que dió lugar en 1919 el decreto sobre alquileres y pone de relieve el carácter transitorio que siempre tuvieron las prórrogas.

Explica que la sección correspondiente formuló un proyecto de decreto y que el Gobierno recogerá la impresión de la Asamblea para luego resolver en consecuencia.

El señor Rodríguez Muñoz propone un voto que firma con el duque del Infantado sobre los contratos de arrendamiento a fin de que no sean prorrogados los vigentes y se exceptúan del decreto de alquileres si su precio no excede de la cantidad fijada en concepto de venta en el registro fiscal o amillaramiento.

EL MINISTRO DE HACIENDA

Expone el señor Calvo Sotelo que la contribución urbana e impuestos sobre los productos no es sobre las rentas.

EL SEÑOR AYATS

Manifiesta que con las modificaciones que se quieren introducir pueden reharcirse más los cercenados derechos de los inquilinos.

Agrega que el rendimiento no depende de las jornadas sino de la satisfacción interior.

EL MARQUES DE ESTELLA

Contesta el general Primo de Rivera invitando al señor Ayats para

que formule denuncia de cuantos abusos conozca de los propietarios puesto que el Gobierno no está dispuesto a amparar ninguna villanía.

Explica después cuanto el Gobierno ha hecho en el asunto de casas baratas.

Agrega que es cierto que existen grandes odios entre propietarios e inquilinos pero que en la Asamblea se deben olvidar a fin de que respaldanza solo lo justo.

Interviene el asambleísta señor González para decir que el dictamen está dictado en el sentido de no dejar en el desamparo a los humildes.

A las seis y veinte se suspende la sesión para reanudarla a las siete menos veinte.

EL SR. SANCHEZ PUERTA

Madrid. — A la hora indicada, el señor Sánchez Puerta felicita a la sección por haber dictaminado la prórroga del decreto, ya que de otra manera se hubieran perjudicado los intereses de la clase media.

Entiende que no debe esperarse todo del Estado, y solicita que se promueva discusión sobre el asunto, a fin de que el Gobierno vaya cada vez a más en la legislación de las casas baratas.

El señor Ballesteros habla sobre la libertad de contratación en los inmuebles nuevos.

El señor Puyuelos, considerando que este proyecto es de tanto interés como el de abintestato, invita a todos los que intervinieron en la discusión del dictamen de este último, para que aporten sus opiniones.

Se muestra partidario de la prórroga del decreto.

El marqués de Rozalejos, en nombre de la comisión, define el dictamen, y dice que han sido consultados todos los técnicos antes de redactarse aquél.

El conde Casafuerte pide la modificación de los artículos segundo y once.

El conde de Lizárraga contesta en nombre de la comisión, diciendo que no acepta aquella modificación.

El señor Beltrán afirma que deben de tenerse en cuenta los intereses de los comerciantes, dándoles más estabilidad en los arriendos para el desarrollo de sus negocios.

Don Carlos Prats, en representación de la Cámara de Comercio de Madrid, invita a todos para que mediten sobre el dictamen, y pide que se conceda a los extranjeros iguales beneficios que a los españoles, para que éstos puedan gozar del derecho de reciprocidad.

Interviene el señor Pradera, que combate la totalidad del dictamen y dice que no ve razón para que se eleven los alquileres.

Hace uso de la palabra el señor Alexandre, que se opone al dictamen, y pide que en el decreto se aclaren ciertos puntos relativos a los impuestos.

Contesta el conde de Lizárraga, afirmando la necesidad de que se apruebe el dictamen.

El ministro de Gracia y Justicia, señor Ponte, hace el resumen de los discursos e invita a los asambleístas para que mediten acerca de la reforma si se ha de conceder la prórroga y cuál haya de ser para que sea ventajosa tanto a propietarios como a inquilinos.

El presidente, señor Yanguas, dice que este dictamen ha de seguir igual tramitación que el de sucesiones abintestatos.

PRESCRIPCION DE DEPOSITOS

Madrid. — Inmediatamente se pone a discusión el dictamen sobre prescripción de depósitos.

El señor González Llanos habla de los litigios de ciertas exacciones establecidas en el decreto.

El general Vallespinosa en nom-

bre de la comisión le contesta y se ocupa de los plazos de la prescripción.

Interviene el señor Vega para censurar la totalidad del dictamen.

El señor La Cierva combate el proyecto por considerarlo una infracción de la ley, aunque una vez que se cumplan los requisitos legales debe de aceptarse.

El señor Calvo Sotelo contesta a los oradores y se extiende en aclaraciones del dictamen defendiendo e invitando a todos para que lo aprueben.

Se levanta el general Primo de Rivera y aporta la conveniencia de ser breve pues no conviene que se extiendan en apreciaciones no pertinentes.

EL DÍA POLÍTICO

El Rey asistirá a una cacería en Valencia de Alcántara

El marqués de Estella estuvo esta mañana en su despacho oficial trabajando como de ordinario.

Poco después recibió al ministro de Hacienda, con quien estuvo Fué saludado el presidente por el capitán general de Valencia y por varios gobernadores civiles.

FIRMA DE UN CONVENIO

Esta mañana se llevó a efecto la firma del convenio del régimen fiscal de sociedades.

Tomaron parte el presidente del Consejo de ministros y el embajador de Italia.

EN GOBERNACION

El general Martínez Anido recibió a visita de los gobernadores de Oviedo, Lugo y Vizcaya.

Fuó saludado más tarde por algunos amigos.

EN HACIENDA

El señor Calvo Sotelo recibió en su despacho la visita del Presidente del Consejo de Administración de las minas de Almadén.

EN FOMENTO

Una comisión de Colmenar conferenció con el conde de Guadalhorce acerca de las modificaciones que han de introducirse en el trazado de la carretera del punto mencionado.

También recibió al infante don Alfonso.

EN LA DIRECCION DE AGRICULTURA

El ingeniero señor Silvela visitó al mediodía al director general de Agricultura, señor Bellando.

La conferencia duró largo rato y a la salida el citado ingeniero dió cuenta a los periodistas de que había expuesto al director general las impresiones que había obtenido con motivo del reciente viaje que efectuó a las Islas Canarias para inspeccionar los servicios del ramo en unión de otro compañero americano.

También estuvo en el despacho del señor Bellando los ingenieros señores Miranda y Diezmann.

El último informó detenidamente al director general del estado que se encontraban los servicios en la provincia de Jaén.

COMISION DE CATEDRATICOS

Estuvo el el ministerio de Instrucción pública una comisión de catedráticos de los designados para hacer estudios especiales sobre el régimen de funcionamiento de las ciudades Universitarias.

Los catedráticos citados que visitaron los principales centros de Europa y de América estuvieron informando al ministro de las gestiones que habían llevado a efecto.

AUDIENCIA SUSPENDIDA

El director general de Marruecos y Colonias ha suspendido en el día de hoy las audiencias.

Se levanta el general Primo de Rivera y aporta la conveniencia de ser breve pues no conviene que se extiendan en apreciaciones no pertinentes.

El señor Flores de Lemus dice que pase a estudio de los técnicos para después discutirla nuevamente.

El presidente de la Asamblea señor Yanguas habla de las reformas de las secciones en un sentido más amplio del que hasta ahora han venido actuando.

A las diez y veinte de la noche se levanta la sesión.

E LVIAJE DEL REY

Mañana saldrá Don Alfonso con dirección a la finca Cepilla.

Le acompañará probablemente el conde de la Mortera y algunos aristócratas.

También irá mañana Don Alfonso a Valencia de Alcántara para cazar en una finca propiedad del conde de Garay.

UN BANQUETE

Madrid. — En el Círculo de la Unión Mercantil se celebró un banquete en honor del señor García Santillana.

Asistieron los embajadores de la Argentina y de Cuba y se pronunciaron discursos.

Durante el banquete reinó gran familiaridad entre los asistentes. El acto resultó muy animado.

CARTAS CREDENCIALES

Madrid. — En el día de mañana y con las formalidades de rúbrica, tendrá lugar el acto de hacer entrega en Palacio de sus cartas credenciales, el ministro de Checoslovaquia.

NOMBRAMIENTO

Madrid. — Ha sido nombrado notario de Madrid don Manuel Enciso, que había desempeñado el mismo cargo en Jerez de los Caballeros.

EL PASE A LA RESERVA

Madrid. — Los periodistas visitaron al ministro de Marina, señor Cornejo, que pasa a la reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Manifiéstoles que esto colmaba sus deseos, pues tenía ganas de descansar, después de tantos años de servicio.

A MURCIA

Madrid. — El próximo sábado marchará a Murcia el ministro de Fomento, conde de Guadalhorce.

NUEVOC OFICIALES

Madrid. — El miércoles se impondrán los fagines a los nuevos oficiales de Estado Mayor.

PASE A LA RESERVA

Entre los decretos que mañana aparecerán en la Gaceta figura uno disponiendo que pase a la situación de reserva el actual ministro de Marina vicealmirante señor Cornejo.

NUEVAS ESCUELAS

El presidente del Consejo de Ministros asistió esta mañana al acto de la inauguración de unas escuelas en Chamartín de la Rosa.

Estuvieron presentes las autoridades, el profesorado del Centro, algunas dafas y muchos invitados.

ANGEL

Por la tarde se repartieron a los niños cien meriendas.

El crimen de Berlanga

Nos ha brindado el nefando crimen recientemente cometido en la noble villa de Berlanga un sinnúmero de reflexiones, sobre las que creemos oportuno decir algo a los amables lectores.

Si juzgamos por la referencias, el crimen de Berlanga, tiene gran parecido con el que se cometió en Jerez en el pasado Junio. Allí se trataba de un anciano rico y se supuso que el móvil del horrible asesinato fué el robo. En el caso de Berlanga se trata de una anciana, no rica, pero que podía tener algunos ahorros: no hay precedente para suponer otro móvil que la búsqueda de esos posibles ahorros. Allí como aquí parece que han sido varios los criminales y en uno y otro caso se han introducido en el domicilio de sus víctimas en ausencia de estos.

Añade el de Berlanga una nota repugnante: los asesinos han entretenido el tiempo esperando a la víctima—o acaso después de sacrificada—comiendo suculentamente de uno de los jamones que se guardaban en la casa.

Primera reflexión: Las descripciones minuciosas que hace la prensa, los relatos periodísticos ¿no pueden aleccionar para el mal y despertar pasiones, malas intenciones en lectores ineducados, faltos de preparación para recibir tales noticias?

Segunda reflexión: Ya dijimos, a raíz del asesinato cometido en Jerez cuanto nos pareció oportuno acerca de la falta de espíritu colectivo y de la carencia de patriotismo. Allí como aquí nos parece muy difícil, casi imposible un crimen que se comete en las primeras horas de la noche probablemente no deje un rastro del delito. Está demostrado que en la generalidad de los casos es mayor el número de los encubridores miedosos que el de los encubridores cómplices, la estadística, si fuera fácil, lo demostraría palmariamente.

Tercera reflexión: Apenas nadie ha pensado en los últimos momentos de esa infeliz señora, asesinada tan villanamente, muy pocos acaso los que han pensado en la lucha terrible de aquella hora, en las apelaciones de la víctima a la justicia divina y quizá también a la de los hombres. Los hombres ya se ve lo que hacen: trabajan incansables los profesionales de la justicia, pero trabajan en balde. Dignos jueces creen oír los lamentos de la víctima cruenta y se lanzan ávidos al cumplimiento del deber en medio de una sociedad sórdida y metalizada, que acaso se entretiene en calcular la suma del robo. Pero ¿no hay más allá de esto? Crimen que queda en la impunidad: será mañana un nuevo crimen ¿quién será la víctima? No lo saben los hombres, pero lo sabe Dios, que conoce como se encadenan las causas en la voluntad compleja de los hombres y como nacen los delitos, primero por una idea diabólica, después por un proyecto calculado finalmente por la punta de un puñal, Dios lo sabe y a él único justo, apela la inocencia sacrificada.

Cuarta reflexión: Un ser humano, muerto violentamente, por injusticias de los hermanos y muere prematuramente para la sociedad y para Dios. Los asesinos de Berlanga han insultado un derecho a Dios, único dueño de la vida y la muerte ¿No ha pensado el lector en esta violencia? ¿No habrán pensado acaso los asesinos que este es el máximo de los robos? No cuando clavaron el afilado puñal en una mujer y mujer indefensa, no cuando hirieron los sentimientos de un pueblo, no cuando se convirtieron en hijos monstruosos de la villa de Berlanga, de la madre natal que hoy los repudia, sino, cuando robaron el derecho sacratísimo de Dios y los derechos de la sociedad, fué cuando se mostraron ladrones, asesinos y traidores...

Aun es tiempo de facilitar la acción de la justicia. Después será oportuno mostrarse indulgente.

ANGEL

Lea usted

CORREO EXTREMEÑO

LA VIDA EN LA CIUDAD

SECCIÓN MÉDICA

Dr. Grande

Medicina - Cirujía

Especialista en digestivo
: : y respiratorio : : :
RAYOS X
Rambla de Santa Eulalia, 14
MÉRIDA

Consultorio Médico-Cirujía

M. Luengo de Uribarri

ENFERMEDADES

DE LA PIEL, VENEREAS

Y SIFILITICAS

Rambla de Santa Eulalia, 54
MÉRIDA

OCULISTA

DR. RAFAEL MARTINEZ

médico militar

MUÑOZ TORRERO, 15

Consulta: De 12 a 2 y de 5 a 7

Enfermedades de los niños

A. Encinas de la Rosa

Ex interno de la Clínica de esta especialidad en la Facultad de Medicina de Salamanca y asistente al Hospital del Niño Jesús, de Madrid
Rayos X - Rayos ultra-violeta
Consulta: de 11 a 2 y de 5 a 7
Menacho, 16 — BADAJOZ

SERAFIN GIL GONZÁLEZ

Especialista en partos y matriz

Profesor del

INSTITUTO RUBIO

Consulta: de 11 a 2

MORENO NIETO, 3

ALEJO GARCÍA GONZÁLEZ

Profesor del Instituto Rubio

ESPECIALIDAD

EN GARGANTA, NARIZ

Y OÍDO

Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7

MUÑOZ TORRERO, 35, bajo

Enfermedades de los ojos

Doctor J. Torres Pérez

médico militar

OCULISTA

De los Hospitales Lariboisier y

Saint Louis, de París

Echegaray, 22 y 24, pral., izqda.

Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6

Juan Durán Sánchez

MEDICO MILITAR

Medicina General.—Piel y Sexuales.

Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6

Santa Ana 9, principal

J. Ambel Albarrán

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos

CONSULTA DE 12 a 2

Ramón Albarrán, 14—BADAJOZ

Se compran alhajas de oro y plata. Pago altos precios.

LA MADRILEÑA

San Juan, 47.

José Carrillo de Cisneros

Director de la Banda municipal de Villanueva de la Serena. Enseñanza de Piano y Harmonía. Harmonía por correspondencia. Capacitado por el Real Conservatorio.

P. PIQUERO

OCULISTA

ex médico militar por oposición

Operaciones - Graduaciones

Procedimientos modernos

De 11 a 1 y de 4 a 6 : MÉRIDA

Clínica de Enfermedades

de los ojos

ANGEL VALAER GONZALEZ

— Médico —

Doctor Lobato 22, principal

Consultas de 12 a 2 y de 4 a 5

DIPUTACION

En la Sección Obras y Vías, de la Diputación provincial nos facilitó ayer el ingeniero, señor Ambrona, interesantes informaciones.

Conocido es por los lectores de nuestro diario la gran atención que se está concediendo actualmente al acrecentamiento de los medios de comunicación. Esto, que supone indescriptibles facilidades y adelantos en todos los órdenes, a más de facilitar extraordinariamente el libre cambio constituye un remedio altamente eficaz en orden a las crisis de trabajo que actualmente sufre esa clase de obreros.

De varios caminos —unos construidos, otros en construcción y otros en proyecto— hemos dado cuenta en anteriores números a nuestros lectores.

El señor Díaz Ambrona nos dijo ayer que el proyecto de construcción de un camino vecinal entre Monesterio y Calera de León, enviado a la Jefatura de Obras públicas, ha sido devuelto después de su aprobación.

Igualmente nos dijo que está aprobado el de Zahinos a Oliva de Jerez.

También —agregó— que ha quedado pendiente de aprobación en la Jefatura, por haber sido terminado el proyecto, la construcción del camino que abarque desde Villar del Rey al kilómetro 41 de la carretera de Cáceres.

AUDIENCIA

Hoy serán vistos en esta Audiencia los juicios siguientes:

Juzgado de Badajoz; delito, lesiones y daños; procesado, Manuel Gómez Alvarez. Defensa: abogado señor Aparicio, procurador señor Salinero.

El fiscal pide se aplique la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, debiendo abonar el procesado la indemnización de 7,000 pesetas.

La defensa solicita la absolución.

Juzgado de Badajoz; delito, robo; procesados: Manuel Velo González y Evaristo Salgado Alvarez. Defensa: abogado señor Casillas, procurador señor Camacho.

El fiscal solicita se condene a cada uno de los dos procesados a seis años y un día de prisión mayor.

La defensa solicita la absolución.

Juzgado de Almodrelejo; delito, tenencia de armas; procesado, Francisco Chamorro Villena. Defensa: abogado señor Vinuesa, procurador señor Barriga.

El fiscal pide se condene al procesado a un mes y un día de arresto mayor y pago de cien pesetas de multa.

La defensa solicita la absolución.

NUEVOS FISCALES

Han comenzado a ejercer las funciones del cargo de abogados fiscales de esta Audiencia provincial, y del que seposesionaron el pasado mes de mayo, don Marciano Benítez de Lugo y don Carlos Balbotín.

Le deseamos grata estancia entre nosotros y muchos aciertos en el desempeño de la difícil misión que se les ha confiado.

Venta de yerbas y bellotas

Se venden las hiervas y montanera de la dehesa del "Rey". Para informes, D. José Guzmán, en Barcarrota.

Compro valores Ciudad Lineal. Apartado, 1.216 Madrid

Artículos Sanitarios Cermos, Mosáicos, Azulejos

Cuartos de baño por 293 pesetas; Inodoro completo a 66 sesetas.

No compren sin visitar esta casa

DOMINGO OLGADO LEVA

Prim, 7

BADAJOZ

HACIENDA

Nombramientos, clases pasivas y nóminas puestas al cobro

Ha sido nombrado Auxiliar de primera clase de la Delegación de Hacienda de Segovia, don Gervasio Rubio Tapia, que lo es de igual clase de la de esta provincia.

—Se ha nombrado Profesor Mercantil al servicio de la Delegación de Hacienda de esta provincia, don José Alsins Granés, que lo era de la de Sevilla.

—Ha sido nombrada Contador auxiliar de cuarta clase de la Tesorería-Contaduría de Hacienda de esta provincia, doña Purificación Sanchiz de Guzmán, opositora aprobada.

—Por Real Orden de 25 del actual ha sido nombrado para prestar sus servicios en esta Delegación de Hacienda, don Pedro Ardila Arroyo, Teniente del Ejército.

DIAS DE COBRO

El pago a las Clases pasivas que perciben sus haberes por esta provincia, se verificará en los siguientes días del próximo mes:

Día 1, Montepío militar.

Idem. 2, Retirados.

Idem. 3, Montepío civil, Remuneratorias y mesadas de supervivencia.

Idem. 5, Todas las nóminas en general.

NOMINAS AL COBRO

Por la Depositaria Pagaduría se ha abierto el pago de la nómina correspondiente al 20 por 100 sobre las cuotas de la contribución industrial y segundo trimestre del año en curso según el siguiente detalle:

El Comité paritario de Artes Gráficas

El domingo por la tarde celebró en el salón de sesiones del Ayuntamiento la elección para la constitución en Badajoz de un Comité paritario de artes gráficas, comprensivo de toda la provincia.

El espacio de tiempo, relativamente breve, que ha transcurrido desde la constitución del anterior correspondiente al gremio de hoteleros, es prueba evidente del interés con que se ha tomado el establecimiento de tan beneficiosas instituciones sociales.

El señor Del Solar ha tomado con manifiesto cariño esa cuestión, comprendiendo que afecta al bienestar público.

VOCALES PATRONOS EFECTIVOS

Don Antonio Arqueros Garrido, de Badajoz, 3 votos; don Antonio de la Cruz Domínguez de id., 3 id.; don Gabriel Doncel Prieto, de id., 4 id.; don Juan Francisco Rivera Silva, de Mérida, 4 id.; don Eladio Morera Pérez, de Zafra, 4 id.; don Emilio Alba Martínez, de Badajoz, 1 id.; don Joaquín Sánchez, de id., 1 id.

VOCALES PATRONOS SUPLENENTES

Sr. Administrador de CORREO EXTREMEÑO, 4 id.; Sr. Administrador de "La Libertad", 4 id.; don Vicente Campini Fernández, de Badajoz, 4 id.; don Antonio Tre-

TIERRAS PARA LABOR

Cedo unas quinientas fanegas a ocho kilómetros de Badajoz, entrando haciendo barbecho en 1 de enero de 1928. Para tratar, con D. Gonzalo Albarrán, en Badajoz, Trinidad, 28.

Lea usted todos los días

..CORREO EXTREMEÑO..

SUCESOS DE POSITOS

Sebastián Rivero, de 33 años, natural de Lisboa, fué el domingo asistido en la Casa de Socorro de una herida inciso-cortante en el antebrazo izquierdo y otra igual en la cara.

Después de practicada la cura de urgencia se le condujo al Hospital de San Sebastián donde quedó instalado.

Convenientemente interrogado, dijo que desconocía en absoluto a los autores de la agresión de que había sido víctima; ni aun tenía sospechas.

El hecho, por consiguiente, aparecía rodeado del misterio.

Más las activas diligencias practicadas por la policía han conducido al esclarecimiento del suceso.

Se ha procedido a la detención de dos sujetos llamados Francisco Benegas Flores (a) "el Quico" y Francisco Bravo Hernández, que al ser presentados al herido fueron reconocidos por éste como autores de la agresión.

Ambos han quedado a disposición de la autoridad correspondiente.

PERDIDA

La persona que haya encontrado un chaleco extraviado, puede presentarlo en la Comisaría, donde será recogido por su dueño.

Compañía Telefónica Nacional de España

Capital 350 millones de pesetas

Por acuerdo del Comité Ejecutivo del Consejo de Administración y a partir del 1.º de Diciembre próximo, se pagará contra el cupón núm. 12, a las acciones preferentes un dividendo a cuenta de pesetas 7'94, ya deducidos todos los impuestos.

El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan, o en cualquiera de sus Sucursales o Filiales.

Banco Hispano Americano.

Banco Urquijo.

Banco de Bilbao.

Banco Hispano Colonial.

Banca Marsans, S. A.

S. A. Arnús Garí.

Banco Urquijo Catalán.

Madrid, 24 Noviembre de 1927.

Gumersindo Rico, Consejero-Secretario.

En las oficinas de la Sección de Positos se nos facilitaron ayer los siguientes datos:

Entradas

El alcalde de Escorial solicita un libro de libramientos para el servicio del Pósito. También manifiesta que el Ayuntamiento, en sesión del día 23 del corriente, acordó el reparto de 42.400 pesetas.

El de Calzadilla dice que el deudor Marcelino Barroso hizo efectiva su deuda sin necesidad de intervenir el agente ejecutivo.

El alcalde de Aceituna manifiesta que la Comisión municipal permanente acordó repartir en la pasada sesión 1.500 pesetas en préstamos.

El de Cañamero remite sin oficio cartas de pago números 79, 80, 81 y 82 correspondientes al pasado mes de octubre.

El de Calamonte remite los partes de reintegración ejecutiva de la primera y segunda quincena de los meses de marzo a octubre último, números 180, 181, 182, 183, 184, 185, 186 y 187.

El de Herguizuela acusa recibo del libro de libramientos que se le envió manifestando que por giro postal abonará el importe de cinco pesetas.

El agente ejecutivo de Almodrelejo remite sin oficio 16 expedientes de apremio terminados.

Salidas

Al alcalde de Feria se le pide que a correo seguido envíe certificación de los deudores al Pósito comprendidos en la certificación de Alcaldía de 16 de septiembre último.

Al agente ejecutivo de Villar del Pedroso se le pide por duplicado las cédulas de notificación del deudor Lorenzo Salineras.

Al de Feria se le traslada el contenido de la comunicación de este Centro número 2526 y se le manifiesta que si en el plazo de quinto día no remitiese el documento a que la misma se refiere, se le propondrá a la Superioridad le imponga la correspondiente multa.

A la misma autoridad de Escorial se le remite un libro de libramientos y se le ordena la remisión de su importe.



Neumáticos "FIRESTONE,"

Representante exclusivo

Manuel Olleros

San Juan, número, 12

BADAJOZ

REPORTAJES ESPECIALES

ÚNICO PLIEGO

La poesía y algunas impresiones sobre ultraísmo

Unas apreciaciones mías, en torno a la literatura de nueva hornada, expuestas al hablar del libro "Violetas", de César Vázquez Ambrós, en estas mismas columnas, han dado ocasión—que no motivo— para que Antonio Núñez C. de Herrera, me dedique juicios áspersos en los cinco "pliegos" de una carta a mí dirigida desde el colega local "La Libertad".

Sin estridencias ni ironías que a nada conducen; sin detenerme tampoco a hacer un examen microscópico de sus artículos, y por una sola vez, voy a contestarle para que queden perfectamente diáfanas algunas ideas que por lo visto no se han interpretado ni aclarado convenientemente.

Sin embargo, quiero y debo manifestar mi extrañeza de que quien como el señor Núñez, no vaciló en calificar de "engendros" y "partos monstruosos" a las obras de los modernos poetas en un artículo titulado "Versos" y publicado en el referido colega el domingo 24 de octubre de 1926, se convierta ahora en paladín de las nuevas tendencias. Bien es verdad y en el refranero se dice que de "sabios es mudar de parecer".

Antes de documentar mis asertos, tengo que corregir dos erratas que se desclizaron y que han servido para dar un cierto matiz de veracidad al autor de los pliegos. En donde se lee: "Prometedor de óptimos frutos y de realidades henchidas de razón", debe leerse "henchidas de sazón", y en donde "Parte su obra", etc., "Parto su obra", que hacen variar completamente las frases.

He escrito este artículo, precisamente para puntualizar y afirmarme en cuatro extremos principales, los más combatidos por el autor de los pliegos. El "mal" uso de la palabra sensación. Mi afirmación de que la poesía moderna ni es poesía ni es nada. La cuestión de la rima. Y el plagio de Benjamín Jarnés a Boileau.

En cuanto a lo primero, es decir, a que yo empleo mal la palabra sensación, para expresar que esto y no otra cosa es lo que se nos ofrece en la poesía "ista", y por si no se interpreta debidamente el aforismo latino de "Nihil est in intellectu quod prius non fuerit in sensu", es decir, nada hay en la inteligencia que no haya pasado por los sentidos, o no hay idea que no haya sido antes sensación, sírvanme de más recio apoyo estas frases de Antonio A. Gil, autor de "Cielo de Algebe", "El Compañero" (1927); y uno de los más significados adalides del movimiento vanguardista en América del Sur: "En mí, los sentidos han sido siempre puerta de acceso a toda manifestación artística. De ahí que muchas veces haya sentido necesidad imperiosa de volcar en cuartillas las sensaciones acumuladas".

Y por si esto no hubiera servido para fundamentarme lo suficiente, he aquí que Cansinos Assens no vacila en calificar a las revistas españolas de vanguardia como muestrario de sensaciones (año 1927).

En cuanto a la cuestión de la rima, hasta los mismos "istas" reconocen que ella es uno de los más poderosos auxiliares de la poesía. He aquí lo que leo en la "Estética" (1927) de Leopoldo Lugones:

"Amor y rima. Esto es, toda la poesía, en efecto. O, como lo dije alguna vez: profesando la estética, emoción y música... Denominase poesía toda composición destinada a expresar una emoción de belleza, por medio del lenguaje musical. Si no hay verso, falta, pues, uno de estos dos elementos capitales, y no hay poesía... cuando falta (la rima), su conjunto, es un párrafo de prosa que la disposición gráfica en columnas de renglones no transformará por cierto, en verso."

Y hemos tocado de paso un punto—el del verso libre—que conviene penetrar. Porque según desprendo de la lectura del "pliego" quinto, el señor Núñez Cabe-

za, confunde lastimosamente verso "libre" con verso "blanco". Y esto no debe ser. El señor Núñez Cabeza cree que verso libre es verso sin rima y sin ritmo, y no es así. Leamos la definición que nos da Vivente Huidobro (1927), de uno y otro: "El primero es una mezcla de ritmos armoniosa en su conjunto, y de versos perfectamente rimados en consonante o asonante, o en ambas rimas, y el segundo es siempre de igual número de sílabas y sin rima".

—Así, pues, Gustavo Khan—ni Laforgue que le disputó la primacía—, no proclamaron el verso libre. Precisamente hicieron todo lo contrario, ya que a lo que tendía era a la disminución o aumento de "sílabas" en la composición. Y esta innovación, desagradó tanto a los poetas de su época, que ni Gustavo Khan, ni Laforgue, ni Viel-Griffin, ni aun Mistres Khrynska, lograron ser tomados en serio por los poetas de su época, ya que el mismo Ve-lairne, a pesar de su revolución literaria, contestó, cuando se le mostraron las poesías de la señora Ghrynska, con enfado: "De mon temps, on appelait cela de la prose". Y se dice que el mismo Mallarmé era de igual opinión.

Y volviendo al punto anterior, afirma Lugones, censurando a los "esequilibrados pseudorimadores": "Amontonar imágenes inconexas en párrafos tropezados como los tos, y desde luego sin rima. He aquí toda la poesía y el arte moderno".

Vayamos a la tercera cuestión: Que, a mi juicio, "la poesía ista, ni es poesía, ni es nada". Creía que el señor Núñez Cabeza iba a tener mejor acierto en la elección de los fragmentos que han compuesto la "Breve Antología" que me dedica, "para que me documente", pero su tino ha sido poco certero. Veamos:

Antonio Torres Heredia
Hijo y nieto de Camborios
Con una vara de mimbre
Va a Sevilla a ver los toros.

A las nueve de la noche
lo llevan al calabozo
mientras los guardias civiles
beben limonada todos.
Y a las nueve de la noche
le cierran el calabozo
mientras el cielo reluce
como la grupa de un potro.

Ni aun concentrando toda mi escasa inteligencia, puedo hallar finura, sutilidad, poesía ni arte en ninguna de las composiciones que allí se exhiben. Pero, ¿cómo encontrar belleza poética en los tricorrios de unos guardias civiles que a las nueve de la noche beben limonada todos, mientras el cielo reluce como la (con perdón sea dicha) grupa de un potro, y mientras un tal don Antonio Torres Heredia que, según genealogía que muestra, parece ser descendiente de los Camborios, es conducido al calabozo?...

Si, como he podido comprobar, la mayor parte de la "poesía" moderna es como está de Alvaro Armando Vasseur (1927):

Mas ya en nosotros el divino
Ruisenor no canta.
Pegaso, divino Pegaso,
La vida no te basta, la muerte

Divina, no ahondes, pátina
(Si quieres ser feliz como me di-

El hombre es bestial,
Bestial
Amigo, bestial...

o como esta otra de Julio Herrera Reissig (1927):

Carie sórdida y uremia
felino de blando arrimo
intoxicame en tu mimo
entre dulzuras de uremia.
Blande tu invicta blasfemia
que es una garra pulida
y sórbeme por la herida
sediciosa del pecado...

o esta de Eduardo González de Lanuza (1927):

Amplia, florida como el mar
su vida será,
como la aguda canción que vive
[el viento
viene por los caminos sangren-
[tados de amor,
y él será,
y él será, como un cántico ale-
gre... (1927).

Estos renglones que he reproducido, ni son poesía, ni verso, ni nada. Para que fueran versos por lo menos—en mi concepto—habrían de tener la robustez de Salvador Rueda, en:

Dame tu vaso, viejo Anacreonte,
el griego vaso que sintió tu beso
y recibí las gotas rutilantes
del falerno y del chipre, vinos nue-
[os;
quiero en el escanciar, vinos nue-
[jores
que los que hicieron fulgurar tu
[genio...

o la sutilidad de aquel clásico soneto:

Yo os quiero confesar, don Juan,
Que aquel blanco y carmín de
[primero
[doña Elvira,
No tiene della más, si bien se
[mira,
que el haberle costado su dinero...

De la índole de las primeras, es esta otra, publicada en un libro de versos de Gerardo de Diego:

Mi corbata rueda con rumor
[de catarata
en el banco recostado
el otoño sonríe y se sonroja
los navíos cabecean
amarrados al alba... (1926).

¿Es posible mayor número de tonterías y necedades?... Sí, aun anda suelto por ahí un Brandau Caraffa, que no vacila en encarnarnos la siguiente "poesía":

"Ametralladora silenciosa perfora el cielo de París con 18 balines de éter.

A las cinco de la tarde dispara su primer impacto, que incrusta un fulgor sobre la bóveda celeste. Después, no descansa ni un instante en regalar ventanías a la voracidad de los telescopios...

"Cuando los hombres se trepen (sic) sobre ti, encontrarán la lengua que les quitó el castigo... etc. (1927).

Quizá si el señor Núñez Cabeza en vez de reproducirnos en su "Breve Antología" las poesías publicadas en las revistas "Mediodía", "Alfar", "Índice", "Vértice", "Nosotros", "Ultra", "1927", "Nos", "Papel de Aleluyas" y otras tantas, que conservo en mi biblioteca, nos hubiese citado este trozo de Arturo Capvilea:

¡Borrar el pasado!... ¡Qué vanos [empeños!
No hay otra vereda; ¡siempre la [andarás!

Por ella hacen ronda vigiliias y en-
[sueños;
pasado... Esto somos y no somos
[más... (1927).

o este otro de Luis Cane, preñado de malicia:

Es vano querer ser buenos
y querernos como hermanos.
¡Si tú no tuvieras senos!...
¡Si yo no tuviera manos!...
[(1927).

hubiéramos formado mejor concepto de la poesía "ista".

Para terminar este artículo—que ya se va haciendo largo—sólo me resta patentizar el plagio

de Benjamín Jarnés a Boileau.

Dice Jarnés: "Toda idea claramente concebida, nace vestida de su propia túnica verbal. La vaga forma de expresión, arguye siempre baluceos del pensamiento".

Dice Boileau: "Ce que l'on conçoit bien s'énonce clairement; et les mots pour le dire, arrivent aisément" (1), que puede traducirse: "Todo lo que bien se concibe, se enuncia claramente, y las palabras para expresarlo llegan con facilidad".

Que Jarnés, con su prosa cristalina, haya mejorado el original, no me cabe duda, pero que el autor de "Mosén Pedro" se dejó influir por el preceptista francés al componer sus "Ejercicios", es también indudable para mí.

Al releer las composiciones poéticas (!!) de aquellos a quienes llamó Cansinos Assens, "seises que bailaban en la alborada mañitines líricos sobre la cuerda floja del Viaducto madrileño", házeme venido a las mientes el espectáculo de un vanguardista, que queriendo charlestonear sus rimas sobre el filo del puente de Triana, cayó, y en la caída quedóse enganchado por el traje bajo la barandilla, contorsionando epilépticamente las piernas de sus artículos y pidiendo apoyo a un guardia de la porra, mientras un bibliófilo extremeño, zumbón, apartando la vista del viejo librote que leía y guiñándole maliciosamente un ojo, le hacía una higa desde lejos...

Uu bibliófilo extremeño

(1) Oeuvres de Boileau avec un choix de notes des meilleurs commentateurs et précédées d'une notice par M. Amer. Paris. Librairie Firmin Didot, Frères et Co. 1860.—Página, 192, líneas 25 y 26.
Me parece amigo lector, que esto contradice la afirmación del Sr. Cabeza de que no había podido encontrar en toda (sic) la obra de Boileau, que conoce (sic) bien, el justificante del plagio.
¡Rira bien celui qui rira le dernier! que dice el refranero francés.

LA EQUITATIVA

(Fundación Roellio)

Domicilio Social: Montalbán, 22.—MADRID

SEGUROS SOBRE LA VIDA — AHORRO INTEN- — SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Agencia para Mérida: EMILIANO RODRIGUEZ, Barbero, 11

ATENCIÓN

Gran liquidación de automóviles usados de distintas marcas desde 250 :-: pesetas en adelante :-:

JUSTO GARCIA ORTIZ

MORENO NIETO, 9

710 b

HC EL SEVILLA MEUBLÉ

Calle Zaragoza, 72-SEVILLA

Montado estilo moderno, sin pensión, hermosas habitaciones amuebladas para viajeros, agua corriente, cuartos de baño.

Asociación Agrícola "La Paz,, S. A.

Electo-Hainera

Gran fábrica modelo. El Non Plus Ultra de las nacionales. Nuestras harinas «Pilar Semolada» y «F. z Selecta», por su superioridad entre las similares, revolucionan los mercados que visitan.

Administradores: Don Modesto Romero Viera. 780 f
Don Venancio García Carrasco.

FUENTE DE CANTOS (Badajoz)

Nuestra Señora de las Banderas

Fábrica de caramelos

Especialidad en caramelos de azúcar

LUIS PARRA CASIRO.—Fregenal de la Sierra (Badajoz) 211

PORTLAND "IBERIA,,

SOCIEDAD ANÓNIMA

El mejor Cemento Portland artificial

FABRICA EN CASTILLEJOS
(Línea de Madrid a Alicante)

DEPÓSITO:
CALLE TELLEZ, 6.—MADRID

OFICINAS CALLE DE FERNANFLOR, 2 MADRID

Teléfono 51-25 M. Apartado 672

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND.-MADRID

Lo mejor para tejados para revestimientos para tubos y decorados Uralita

Agencia de Extremadura: ABEL PINNA, Badajoz.—Proyectos y presupuestos

Se necesitan agentes en toda Extremadura

9 b

SUCESORES DE VÍCTOR GARCIA

Almacénista de TEJIDOS.—CÁCERES

Ofrecen al público grandes existencias en todos los artículos del ramo en su nueva y espléndida

SUCURSAL DE MERIDA

Calle de San Francisco, 16 — (Frente a la Plaza de Abastos)

615 f

20 DOSIS

PILDORAS SALUDABLES DE

MUÑOZ

LAXANTES-PURGANTES

En todas las farmacias

CENTIMOS 80

CAJA 80

AVISO A LOS CATOLICOS

Para propaganda religiosa se han adquirido 5.000 imágenes del Santísimo Cristo de la Agonía. Estas preciosas imágenes, además de estar benditas, tienen la particularidad de ser luminosas y visibles en la obscuridad, gracias a un procedimiento científico.

Si le interesa a usted poseer una de estas maravillas, obtendrá detalles gratuitamente escribiendo en seguida a Institución Católica, Apartado 10.053, Madrid.

INFORMACIONES GENERALES

Una carta

Del alcalde de Villanueva de la Serena

Sr. D. Vicente Mena.

He leído su artículo sobre Valdivia publicado en el CORREO EXTREMEÑO que me ha causado profundo sentimiento y que voy a contestar como particular con cuatro palabras que serán las últimas que escriba sobre este asunto.

Respecto al nacimiento de D. Pedro, el día que se pruebe de una manera clara, terminante (si se llega a probar, que lo encuentro difícil) que en donde nació fué en Villanueva Castuera o Campanario, yo lo reconoceré con verdadero gusto pues en definitiva lo que no cabe la menor duda es que nació dentro del partido de La Serena que entonces lo componían lo que hoy son Juzgados de Herrera, Puebla, Castuera y Villanueva de la Serena y cuya capitalidad fué esta última ciudad. Los datos que sigo recogiendo a su tiempo saldrán en un trabajo que sobre ello pienso publicar lo antes posible que mis muchas ocupaciones me lo permitan.

En cuanto a lo segundo como dice en su artículo y por si a sus palabras quiere dar reticencias insospechadas le he de hacer presente que ni aun a lo mio aspiro, pues con cualquiera de los Concejales del Ayuntamiento de esta Ciudad puede comprobar que cuantos viajes y no han sido pocos he tenido que hacer por asuntos del Municipio me he pagado siempre los gastos de mi bolsillo particular y las pesetas que por representación me corresponden las estoy empleando en muebles para el Ayuntamiento.

Y por último en cuanto al punto de vista personal de su artículo, he de hacer ante todo una salvedad; en la interpretación que dió a mis palabras el señor Vázquez no creo que tuviera ánimo alguno de ofender a usted ni a nadie y mucho menos siendo usted sacerdote, y respecto a mi no pasó nunca por mi imaginación semejante disparate, más si a pesar de todo quiere llevar este asunto como se desprende de su artículo a un terreno personal por las razones que sean que probablemente nada tendrán que ver con Valdivia, tampoco lo rehuyo, pero si le he de hacer presente que el periódico no es el lugar adecuado pues ciertas contestaciones no pueden darse por escrito.

Suyo affmo. s. s.

Antonio Miguel Romero

Puebla de Obando

EL PRECIO SOBRE LOS ARTICULOS DE PRIMERA NECESIDAD

En este desgraciado pueblo, donde están casi todos los braceros sin trabajo, se da el caso irrisorio de venderse el pan de mil gramos (y si los tuviera...) al precio de sesenta y cinco céntimos cada uno. ¿Es lícito este abuso? Con ello se infringe lo ordenado por el Excmo. señor gobernador civil de esta provincia en circular de no hace muchos días, en la cual ordenaba que dicho precio no fuera mayor al de cincuenta y cinco céntimos.

A esto únase, y no quiero decir más porque sería el cuento de nunca acabar, el precio del tocino, única materia que pueden comprar dichos braceros. Este se vende en este pueblo a cuatro cincuenta pesetas el añejo y a tres cincuenta el fresco.

Sólo pregunto: ¿Podrá ponerse coto a estos desmanes?

De la tablilla de anuncios semanales en dichos establecimientos, nada tengo que decir, pues estas brillan por su ausencia.

A quien corresponde me dirijo, rogando evite estos abusos.

El vecindario se encuentra bastante consternado, tanto por la falta de guisantes, como por el abuso diario de dichos revendedores.

Pedro Fuentes

Fricción Cura reumatismo, lumbago, ciática, **Cereo** torceduras y toda clase de dolores. 177

Talarrubias

Novena en honor de la Virgen Milagrosa

El 19 dió principio en la iglesia parroquial de esta villa la solemnisísima novena que todos los años celebran en honor de la Virgen Santísima de la Medalla Milagrosa los dos Coros de Visita domiciliaria que hay establecidos.

Como en años anteriores, la imagen de la Virgen aparece rodeada de bonito óvalo sembrado de bombillas eléctricas, que la dan un aspecto celestial.

Al toque de oraciones principia todos los días la novena, con exposición del Santísimo Sacramento, Santo Rosario y el ejercicio de la novena, entonándose durante ella armoniosos cánticos por un escogido coro formado por doña Elisa Andreu de Nieto y las señoras María Luisa Cano, María Francisca, Carmen y Rosario Márquez de Prado, Asunción y Juana Andreu, Adela Zúñiga y María Juana Gómez.

Este año hemos observado una innovación, consistente en una mesa petitoria, donde las señoras que la presiden recaudan todas las noches bastantes pesetas y venden buen número de medallas de la Milagrosa.

FIESTA DE STA. CATALINA

Ayer se celebró la festividad de la patrona de nuestra parroquia la Virgen Santa Catalina, con procesión y misa solemne, asistiendo a estos actos nuestras dignas autoridades.

Corresponsal

Sobre la cuestión Médica de Mérida

No era preciso que el articulista La Cuestión Médica de Mérida, aclarase su cualidad de ferroviario, porque el escrito refleja en la exposición del asunto el criterio unilateral que lo inspira; bueno es, por tanto, que se conozca el de la otra parte del conflicto.

La génesis del asunto, que es al mismo tiempo el talón de Aquiles, que pudiera solucionarlo, es esta, clara y sencilla, que la Asociación de Ferroviarios, es el engarce del disfrute de servicios médico-farmacéuticos, en la que ni están todos los que son, ni son todos los que están; no son por tanto los facultativos de Mérida, los que han creado el conflicto. Que no han puesto dificultades, ni en principio, ni en su ya larga gestación, pues se han avenido, a petición de la otra parte, a prestar sus servicios hasta el 30 de noviembre; aun más, si preciso les fuera, cabe pues, obstrucción o una solución legal y reglamentaria, en los que sin invocarlos, los conceptos de humanidad y profesional, son sedimentos que impregnan y caracterizan todos los actos del desenvolvimiento en nuestras actividades profesionales y sociales; no se armonizan estas características para caer en el abandono a que parece aludir el articulista de la salud de numerosas personas y la intranquilidad de muchos hogares.

Ahora bien, es preciso que sepan, por si como se desprende de los últimos párrafos del artículo, en justa reciprocidad los sanitarios están atrincherados en frente único, defensivo, que el primer disparo no partió de ellos ni partirá en lo sucesivo, para que ni en sospecha puedan culparles, si resultan o surgen incidentes desagradables; si los ferroviarios se apoyan en su organización, los sanitarios cuentan según acuerdo unánime de reciente reunión en que se dió cuenta del asunto, en primer lugar con el del distrito y luego si necesario fuera con la de la total organización nacional, porque su actitud responde a una causa de equidad y justicia.

Un SANITARIO del distrito de Mérida

La corrección del estrabismo (BIZCO), según el método del doctor MORON, hácese en pocos minutos, es indolora y el ojo coregado recupera la vista normal. Consulta, 25 pesetas. Jesús del Gran Poder, 56.—Sevilla.

JEREZ DE LOS CABALLEROS

Se reúne en el Ayuntamiento el Patronato de Acción Social Agraria

Tuvo lugar en la noche de ayer en el Salón de Sesiones de este Ayuntamiento, una reunión del Patronato local de Acción Social Agraria, a la que asistieron el presidente de la misma, S. Guzmán, y los vocales señores Ramírez Ruiz, Benítez, Franco Labrador, González y Valverde, que actúa de secretario. Concurrió también el perito agrícola señor Franco Romero.

Abierta que fué la sesión, por el secretario fué leído el pliego de condiciones para la subasta de los aprovechamientos de hierbas y bellotas de la dehesa de la Nava, aprobándose por unanimidad con una modificación propuesta por el vocal obrero, señor Franco Labrador, fijándose ésta para el día 30 del actual, a las doce horas del día.

Terminado el orden del día, se levantó la sesión.

PRO-CULTURA

Anoche se entrevistó el maestro designado por la Casa del Pueblo, con la comisión nombrada al efecto, por dicho organismo, para concertar las horas de clase, los

Corresponsal



LOS SANTOS DE MAIMONA

Visita a las escuelas Nacionales de niños

El jueves por la tarde llegó a esta, procedente de Zafra, el competente inspector de Primera Enseñanza don Gregorio Bello, para visitar las Escuelas Nacionales de niños.

Según tenemos entendido regresará a Badajoz tan pronto como haya terminado la misión que le ha traído.

En otra hablaremos de las impresiones recogidas por el referido funcionario en los centros de enseñanza que visite.

De momento le damos la bienvenida y deseamos que la estancia le sea grata.

DETERMINACION ACERTADA

Con motivo de la determinación tomada por nuestra primera autoridad de no permitir ni consentir abiertas casas de malos antecedentes ni personal de conducta sospechosa, en el día de hoy ha sido detenida una desgraciada mujer que hizo su arribada en esta plaza.

VIAJEROS

De regreso de Cabeza de Vaca y Sevilla, adonde fué a pasar unos días al lado de sus familias, hemos tenido el gusto de saludar al distinguido joven abogado don Víctor Martínez Inglés.

Ha marchado al campo a pasar unos días don Pedro Piñero Escribese, invitado por su distingui-

Corresponsal

Almorranas

CURACION RAPIDA CON

Pomada CENARRO

INTERNAS, EXTERNAS, SANGRANTES, ETC.

• *Tabo con cánula, 3 pesetas; Correo, 3'50*

Venta: Laboratorio CENARRO, Abada, 4, Madrid. y Farmacias

Barcarrota

El Ayuntamiento y la Primera Enseñanza

Con suma complacencia vemos el interés que el actual Ayuntamiento toma por los asuntos referentes a la primera enseñanza.

En efecto; aparte de algunas reparaciones llevadas a cabo en el patio de recreo de las escuelas de niños, se ha procedido a la construcción de evacuatorios, tan necesarios en un grupo escolar y de los que carecía éste.

Bien por los señores maestros, pues a ellos se debe naturalmente la iniciativa, y un voto de aplauso al digno Ayuntamiento, al que exhortamos desde estas líneas a seguir desarrollando el importante plan de mejoras que viene realizando.

LA NOVENA DE LA PURA

Un coro de distinguidas señoritas de esta localidad, dirigidas por el competente pianista señor Jiménez, está preparando variados cánticos religiosos, con el objeto de actuar en las próximas novenas de la Purísima Concepción, que han de celebrarse en la parroquia del Soterraño.

EN PASEO MILITAR

El sábado por la tarde llegaron una sección de soldados de Castilla. El vecindario salió a esperarles a las afueras de la población, recibiendo entusiásticamente.

El domingo continuaron su marcha hacia la capital.

Joaquín Rodríguez

Peluquería moderna de Juana Samper

Esta casa ha terminado la cabina que preparaba para el ondulado permanente y tintes y empezará todos los trabajos de peluquería de señoras el día primero de diciembre.

ARBOLES SE VENDE

FRUTALES Y FORESTALES

Arbustos y plantas de flores

:: Vides americanas ::

Domingo Orero

SEGORBE

(CASTELLÓN)

Catálogos y consultas gratis

NOVILLERO

Se venden las hierbas para vacas u ovejas. Para tratar, con don Enrique Páez de la Cadena. De Gabriel, 3.—Badajoz.

Transportes "LE GIDO"

Precios desde estación y a estación

Bultos de 1 a 25 kilos ... 0'25 p.
" de 26 a 100 0'50 p.
Tonelada 1.000 5'00 p.

Arriendo

Desde el próximo San Miguel, en junto o por separado, los aprovechamientos de hierbas, pastos, espigas y fruto de bellotas de la dehesa "La Calderona". Para tratar, con D. Enrique Páez de la Cadena, en Badajoz. De Gabriel, 3.

SE ARRIENDA

desde el próximo San Miguel, a pastos, labor y fruto de bellotas, la dehesa "La Peralta" (término municipal de esta capital). Para tratar, con don Domingo Caballero, en Badajoz, calle Prim, 29, o en el cortijo del Olivar de dicha dehesa.

Aceuchal

Sobre la actividad de la Guardia civil y los rateros

Actividad desplegada por la Guardia civil en la persecución y captura de rateros y demás lindezas

Hace pocos días dimos cuenta del modo cómo fué sorprendido en fragante delito de hurto el joven de esta localidad Gregorio Durán Báez, y es justicia hacer constar los servicios de esta misma índole que en el espacio de pocos meses ha realizado el puesto de la Guardia civil de este pueblo, gracias a las iniciativas y constante actividad de su comandante, sargento don Juan Farrona Cano.

Este señor se hizo cargo del puesto el 9 de marzo último, tuvo entonces conocimiento que en la noche del 1 al 2 de noviembre del pasado año, fueron robadas doce gallinas en el cortijo de los señores de la Hiz, sito en Valdelahino, término de Corte de Peleas. Recogiendo antecedentes y practicando averiguaciones, logró el convencimiento que el autor del hurto de las gallinas era un tal Manuel Fernández Ceballos (a) el Churrete, sujeto de pésimos antecedentes, natural de esta villa; fué detenido el 18 de abril, convicto y confeso; quedó procesado y en libertad provisional.

El 30 del mismo mes, el célebre Churrete volvió a caer en manos del sargento Farrona, como autor de un hurto de ocho cargas de cebada, y ocho alforjas de habas verdes, operaciones que llevó a cabo aprovechando su provisional libertad.

También el día 13 de junio los vecinos de esta villa Manuel Maqueda Poz y Diego Urallo Obreo, como autores de un hurto de 35 haces de balón en término de Santa Marta, hecho averiguado por el expresado sargento, fueron por éste detenidos y puestos a disposición de la autoridad competente.

Nada; que los aprovechados discípulos de Monipodio, de Caco y de Luis Candelas, las pasan negras con el señor Farrona.

SE VENDE

En subasta particular, una casa, sita en la ciudad de Mérida y su calle de Trajano, número 6; la que tendrá lugar el día 11 de diciembre próximo, a las doce, en el despacho del Procurador de dicha ciudad, don Miguel González y Fernández, calle de Berzocana, número 10, en el que se encuentran los títulos de propiedad y el pliego de

F. SOTO
O'Donnell, 23.—Sevilla

SE VENDE

Una finca situada en Béjar, al sitio conocido por el "Castañar"; mide 12 áreas y 46 centiáreas. Posee casa con dos plantas, con hermosísimas vistas, y alrededor de ella 40 árboles frutales, con agua propia muy abundante. Tiene luz eléctrica. Para tratar, dirigirse a doña Luisa Campo, Arenal, 15, 3.º, izquierda.—Madrid.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matías López

son los mejores del mundo

Pedidos en todos los ultramarinos y confiterías

Gran taller de modista

Manuela Adame, ex maestra de "La Granadina".—Confecciones de señora últimas novedades. Economía, Finura, Distinción. Donoso Cortés, 15, pral.—Badajoz (Antes Comedias) 6 b

SE VENDE

Vendo dehesas

de pastos, 320 fanegas, término JEREZ DE LOS CABALLEROS. Tratar comprador directo con Apartado Correos, 848, Madrid.

NOTICIAS DE TODA LA PROVINCIA

MÉRIDA

Hermosa fiesta en el Colegio de las Josefinas

La Madre Milagros, Superiora del Colegio, celebraba hoy su fiesta onomástica, y las Hermanas y alumnas habían preparado unos regocijos en su honor, que han llenado el hermoso patio de aquella casa con alumnos antiguos y familiares de los actuales, que aplaudieron a rabiar a los precoces actores y monismas actrices y a las concertistas que recrearon nuevos oídos con excelente música.

Empezó el "espectáculo" con un coro general de alumnas, que terminó con un discurso admirablemente recitado por la señorita Tomoso Frades.

Siguió un intermedio musical con una jota a cuatro manos en el piano por las señoritas María Calderón y Pilar Romo.

Un diálogo de felicitación, por las parvulitas Coral Alarcón, Concha Colomo, Joaquineta Valverde y Eulalia Pérez.

Un bonito cuadro titulado "La Fiesta del Colegio" en que intervinieron las niñas Carmen Colomo, Carmen Sánchez, Pilar Romo, María Calderón, que hizo de reina y Lolita González, que se presentó vestida de religiosa jofesina, con tal naturalidad, que creíamos se había alimentado la comunidad con una Hermana más.

Figuraron en el conjunto las niñas Lola Romero, Amalia Morales, Luisa Cascón, Lola Valverde, Catalina Gallardo, Angelita Maldonado, Josefina Carrasco y Luisa Alarcón.

Después la señorita Isabel García, incansable en su faena de buscar silla cómoda, nos recitó muy bien un monólogo.

A continuación una tropa algarera y pintoresca formada por los párvulos varones Barrantes, Franco, Avalos, Crespo, Calderón, Gijón (S. y J.), Romo (S. y J.), Ortega, Rodríguez, Mondéjar, Muñoz, Pantoja, Marín y Díez presentaron un pasatimpo muy ameno en el que se distinguieron por su intervención personal los cuatro primeros y Marín.

Seguidamente la notable profesora de piano titulada, con sus buenos catorce años, Anita Nieto, mostró el prodigio de su ejecución con una "Rapsodia Húngara".

Vino luego un número que llevaba por título "Cuando las aves cantan...", en el que las monjas niñas Avalos, Franco, Manresa, Álvarez, Acero, Martínez de conjunto, y Ana María Rodríguez de protagonista, nos hicieron pasar un rato agradable.

Le siguió "El lenguaje de las flores" por tres niñas de las que asisten a las clases gratuitas del Colegio, que lle van los nombres de Engracia Pérez, Adelaida Cabrera y Pura Lillo. Fueron también muy aplaudidas.

Otro intermedio musical, "El tranvía" (galop), por las señoritas Magdalena Acero e Isabel García, y terminó la fiesta con el sainete "La modista modelo", del que hicieron una verdadera creación las señoritas Angeles Barrantes, Pilar Nieto, Emilia Moreno Miró, Emilia Moreno Quirós, y a lo que coadyuvaron muy bien Elvira Macías, Catalina Ferrero, Isabel López, Amparito Serrano, Luisa Alarcón, Isabel García, Carmen Soler, Rita Poro y Luisa Herrero.

Todos los números fueron premiados con sendas salsas de aplausos, lluvia de caramelos y bombones y salidas repetidas a escena.

Al dar la enhorabuena a la Comunidad y especialmente a la incansable Hermana Teresa, educadora de dos generaciones emeritenses, felicitamos de todo corazón a la reverenda Madre Milagros por las satisfacciones que ayer experimentaría.

Un funeral

En el mismo Colegio nos enteramos de la misa solemne de funeral que el viernes tuvo lugar en la capilla de la casa en sufragio de la virtuosísima señorita Trinidad Agudo Lezameta, antigua alumna de estas monjas, y que en la hora de su muerte ha evidenciado las virtudes y dotes morales de cristiana ejemplar que de sus educadoras recibió, al efectuar el tránsito de una vida a otra, como una verdadera santita.

Esta señorita, que contaba en Mérida con familiares que la lloraban, era aquí muy estimada por sus prendas personales, lo que ha hecho muy sentida su muerte.

Descanse en paz y que Dios dé a los suyos la mayor resignación.

La mutualidad escolar y el Coto apícola

Anoche se celebró en el Salón de Actos de la Escuela Nacional Graduada de niños, una importante reunión, según anunciamos, convocada por los señores maestros, y a la que asistieron gran número de padres de los alumnos de dicha escuela, acto que tenía por objeto divulgar las excelencias de las instituciones arriba reseñadas.

Hicieron uso de la palabra el director de dicha escuela don Ananías J. Albalá, que explicó lo que son estas instituciones y el funcionamiento del Instituto Nacional de Previsión, y don Moisés Sain, maestro de sección, que disertó sobre el tema "Cotos de previsión en relación con las Mutualidades".

Se leyeron y aprobaron los reglamentos de la "Mutualidad Suárez Somonte", y del "Coto Apícola", que ha de funcionar anejo a la misma, y en medio de gran entusiasmo de padres y maestros quedó acordada la fundación de ambos.

Restablecido

Hoy ha reanudado el despacho, después de una enfermedad de varios días, el alcalde de la ciudad, señor López de Ayala.

Celebramos su restablecimiento.

Novena a la Milagrosa

En la capilla del Manicomio se ha celebrado con el esplendor y solemnidad que allí se hace, una novena a la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa, que ha terminado el domingo.

En ella ha predicado el reverendo Padre Paúl Vicente Pastor, que lo ha hecho elocuentemente.

El contratista de las obras

de saneamiento y abastecimiento de aguas, señor Sánchez Goñi, con quien hemos tenido unos momentos de charla, nos ha informado de las causas que motivan los retrasos en volver a pavimentar las calles donde ya se han tendido los tubos de uno y otro servicio: éstas son que las tierras, por bien apisonadas que estén, necesitan de algún tiempo para que se consoliden, a más de que en algunas calles se han de hacer las acometidas hasta la línea de fachadas y no se adelantaría nada con empedrar para volver a poner en breve la calle nuevamente intransitable.

Necrológica

Ayer recibieron cristiana sepultura en Mérida, después de rápida y traidora enfermedad, los restos de la encantadora niña Rosarito López Godoy, hija de don Juan López Caro, y de doña María Godoy Paredes.

A sus desconsolados padres y familia damos nuestro más sentido pésame, deseándoles la resignación suficiente para sobrellevar con resignación cristiana la desgracia que en estos momentos les aflige.

Militares

A los 22 años de edad, y después de honrar sobre su pecho, la gran Cruz de María Cristina, ha sido ascendido a capitán de Infantería, con residencia en Tetuán, el distinguido y pundonoso joven don Alfonso Pérez Viñeta, hijo de la virtuosa señora doña María Viñeta, y nieto de don Narciso Viñeta.

Le damos la enhorabuena, haciéndola extensiva al mismo tiempo a su señora madre y abuelo, que tan bien supieron inculcarle los deberes por la Patria.

Espectáculos

En el Liceo de Mérida proyectóse la graciosa película "¡Cuidado con la curva!", que gustó mucho.

En el Salón Cinema proyectóse la hermosa película "La coque-

Jamch-Jotacé

DESDE LA SERENA

(Villanueva de la Serena)

La representación del señor Miguel Romero en la Asamblea Nacional

Fué hace dos años. El Delegado Gubernativo don José Abellán Pérez, fué invitado a hacer una propuesta de personas sin filiación política, independientes, y que estuvieran dispuestos a encargarse de la administración municipal con las mayores garantías de una buena gestión. Y el señor Abellán, hombre recto y de irreducible antipatía hacia la vieja política mañosa y funesta, cuando reunió el número de hombres de buena voluntad que hacían falta, los citó un anoche en las Casas Consistoriales bajo su presidencia, que abandonó tan pronto les hizo saber que quedaban nombrados concejales para constituir el nuevo Ayuntamiento. Tomó la presidencia el concejal de más edad y se procedió por votación a designar los diferentes cargos edilicios, resultando elegido como Alcalde el concejal don Antonio Miguel-Romero y Gil de Zúñiga.

Posteriormente el señor Miguel-Romero, hombre de absoluta independencia política, fué nombrado Presidente del Comité local de la Unión Patriótica, saliendo al paso de contradictorias versiones que circulaban, se dirigió en circular a todos los compromisarios de los Ayuntamientos haciendo público que la U. P. aconsejaba únicamente la candidatura del señor Miguel-Romero, porque este era el único candidato que desde el principio había ofrecido su leal cooperación, sin limitaciones de ninguna clase. Y nuestro alcalde por brillante mayoría fué elegido Representante de los municipios en la Asamblea Nacional.

Al frente de la Alcaldía, una sucinta exposición de la labor realizada hasta la fecha, nos dirá con el más veraz testimonio quien es como hombre público.

En los dos años de su gestión municipal ha proyectado, acometido y llevado a cabo estas obras, ayudado y apoyado en la cooperación y decidido asentimiento de sus compañeros de Corporación. Empezó por dotar de acerado y renovar el pavimento de casi todas las calles de la población que en su inmensa mayoría carecían de acerado y en gran número no habían sido arregladas hacia mucho tiempo. (Antes de seguir, bueno será recordar aquí que el anterior Alcalde señor Cortijo Andújar acometió esta misma obra de la pavimentación haciendo cuanto hubo lugar durante su corta actuación. Nos parecía injusto dejar de hacer esta declaración y que nuestra omisión pudiera tildarse de partidismo, hoy tan mandados a recoger). Hecho esto, propuse a sus compañeros el gran plan de reformas cuya viabilidad, no obstante la sorprendente magnitud, consiguió llevar a sus ánimos, algo sobrecogidos en principio. Y se suscribió el empréstito de UN MILLON de pesetas al Banco de Crédito local, una vez que hubo expuesto su plan económico (obra admirable y que nos lo reveló como gran hacendista; pero del cual no es esta sazón oportuna para hablar, puesto que tampoco es cosa que pueda detallarse en cuatro palabras). Y de entonces acá ha sido tan profunda y radical la transformación sufrida por nuestra ciudad que a los habitantes de ella nos parece un cuento de hadas y a los extraños causa enorme sorpresa encontrarse en menos de dos años una población desconocida, urbanizada y bella, rayando a la altura de otras mucho más populosas, si bien no más ricas.

Es sorprendente y admirable esta obra de embellecimiento urbano, siendo punto menos que imposible concebir que haya podido desarrollarse tan gigante labor en espacio menor de dos años. Toda una extensa manzana, en el mismo centro de la ciudad, con un viejo y achacoso convento de monjas y varias casas particulares y establecimientos han venido a tierra; y al mágico conjuro de una voluntad firme y tenaz y de una inteligencia clara y visionaria ha surgido, a poco, de sus ruinas, un hermoso parque paseo, el parque Central, con alegres edificaciones y joyante alegría de pájaros, árboles y flores, y siguió

luego la plaza de Abastos, artística obra, modelo en su género por la sencillez y acertada distribución; y una nueva Cárcel del Partido, con luz y ventilación, para los pobrecitos presos que se ahogaban entre cuatro sombrías paredes insalubres; y un matadero municipal que es la admiración de propios y extraños y cuenta con todos los adelantos modernos, edificio de singular belleza; y un grupo escolar con todas las exigencias de las actuales corrientes pedagógicas; chimeneas francesas, amplias salas de clase de largos ventanales, vestíbulos, salas de espera, despachos de maestros, gabinetes antropométricos y de aparatos de física, salas de gimnasia, cuartos de aseo, jardines, bibliotecas, patios de recreo, retretes inodoros, luz, ventilación, bello panorama, excelente orientación y situación, solidez y severa elegancia. Y viene ahora la obra del alcantarillado, con grandes depósitos de agua en sus cabeceras para la limpieza de las tuberías por medio de grandes corrientes que arrastren a la desembocadura todas las inmundicias; constituyendo así el alcantarillado las arterias de la higienización de la ciudad. Y la enfermería antituberculosa Victoria Eugenia, primera en su clase que va a ser establecida en España, cuya descripción hicimos desde estas mismas columnas; y la Casa de Socorro para la Cruz Roja que tan relevantes servicios viene prestando, dotada ampliamente de moderno material quirúrgico y sanitario; casa y material puestos generosamente en manos de la benemérita institución española, de que es alma la Reina de España.

Y viene luego el adquinado de la calle Primo de Rivera; y la proyectada transformación de la plaza de la Constitución, que comenzará en breve o más bien, ya comenzó, puesto que se ha hecho el basamento de la estatua a Pedro de Valdivia y picando la piedra del pedestal ya se halla una legión de picapedreros; y seguirá inmediatamente el adquinado de basalto en toda la plaza con andenes laterales de cemento y mucho arbolado. Uno de estos días se hará el traslado de los oficiales y presos de la cárcel antigua a la nueva y seguidamente vendrá abajo el sombrío caserón que hoy pone amarga nota de lúgubre tristeza en la alegría de esta hermosa plaza de los soportales; e inmediatamente será incorporada al palacio consistorial, donde quedarán establecidos además los juzgados municipal y de Instrucción con habitaciones confortables y acondicionadas, para ser domicilio del juez de primera instancia.

En otro orden de cosas, durante la gestión brillantísima del señor Miguel-Romero se ha conseguido la creación de tres escuelas más en la población, la cesión por el Estado al Ayuntamiento del antiguo Convento de San Francisco que será convertido en hospital-asilo de enfermos, ancianos y desamparados; la subasta del magnífico puente de 825 metros sobre el río Guadiana en la carretera de esta ciudad a Guadalupe; y el firme especial de lanchas y cajetines de adoquín del primer trozo de esta carretera que comprende desde la población al puente y que resulta así magnífica pista de turismo; y la subasta de los puentes sobre el Ruedas y el Alcollarín en la carretera que va desde la cabeza del puente a Zorita, a la cual se está imprimiendo gran actividad, trabajándose actualmente en los trozos de Villar de Rena y Rena, Campo Lugar y Zorita; y por último, reciente está la autorización para celebrar la subasta, según los pliegos de condiciones aprobados en Consejo de Ministros, de las obras del ferrocarril de Talavera de la Reina a nuestra ciudad en el trozo La Serena-Logrosán, obra que tan inmensos beneficios reportará a numerosos pueblos de las provincias de Toledo, Cáceres y Badajoz.

Y, más reciente aún, la publicación de una Real orden condonando las multas y recargos en que hubieran incurrido los expedientes sujetos a liquidación en las oficinas del

ALMENDRALEJO

La discusión de los Presupuestos municipales

El sábado a las ocho se reunieron los concejales para continuar la discusión de los presupuestos.

Preside el señor Montero de Espinosa, y asisten los concejales señores Elías de Toro, Prat, Lavado, Camacho, Romero, Merino, Arias, Gragera, Espino, Pérez, García Hernández, Martín Cano, Esperilla y señorita Díaz.

También asisten el secretario, señor Peña y el interventor señor Rodríguez.

Queda aprobada el acta de la sesión anterior.

Se da lectura al capítulo referente a la nómina de los funcionarios municipales, y el señor Espino propone que se suprima la partida destinada a quinientos porcerla innecesaria, y así se acuerda. Se lee una instancia del interventor de fondos municipales, en la que solicita que con arreglo a lo preceptuado, se le asigne en presupuesto la cantidad de 1.500 pesetas destinadas a gastos de material.

El señor Elías de Toro pregunta que si se justifican dichos gastos de material.

Le contesta el interventor afirmativamente.

El señor Camacho dice que si en el presupuesto anterior ha habido bastante con la cantidad asignada de 1.000 pesetas, no debe aumentarse la consignación.

Después de una breve discusión se aprueba lo solicitado.

El alcalde manifiesta que en breve se convocarán oposiciones para proveer en propiedad las plazas de funcionarios municipales.

El señor Espino dice que en vista de ello, debieran rebajarse los sueldos, pues algunos le parecen excesivos.

Le contesta el señor Montero de Espinosa, diciendo que las retribuciones están proporcionadas a la categoría de los empleos, y que la mayor parte del personal disfruta de haberes muy modestos.

El señor Espino retira su proposición.

Arquitecto y aparejador

El alcalde da lectura al capítulo referente a la consignación para arquitecto y aparejador municipales.

Dice el señor Espino que es necesario saber en primer lugar si son necesarios estos cargos, o hay bastante con el sostenimiento de uno solo. También dice que en lugar de tener arquitecto y aparejador, debiera arreglarse el Ayuntamiento con un maestro de obras que fuera el de más reconocida competencia del pueblo.

Contesta el señor Montero de Espinosa diciendo que es imposible sostener a un arquitecto solamente para Almendralejo con la consignación que existe actualmente. En cuanto al aparejador, manifiesta el alcalde que realiza trabajos de gran importancia hasta el punto de que cuando el arquitecto viene en los días que le corresponden, casi se limita únicamente a examinar los trabajos realizados por el aparejador. Además, confeccionan planos, proyectos y otros trabajos profesionales de importancia, como puede comprobarse, y en resumen, nos son muy necesarios como técnicos.

Registro de la Propiedad, ya que no son culpables de estas demoras

y anomalías los propios interesados, sino quien levantó el vuelo hacia otros horizontes una tarde de otoño...

Cerrará todo este primer ciclo de una labor sorprendente y gigantesca, con broche de oro, la inauguración de la estatua al ínclito hijo de la histórica ciudad Pedro de Valdivia, Conquistador de Chile, que abrió a la luz de la civilización los cegados ojos de millares de hombres y fundó allá en recuerdo de su pueblo amado otro pueblo con su mismo nombre: La Serena, "San Bartolomé de La Serena"....

No queremos enjuiciar con la pobreza de nuestro juicio la gestión y personalidad del señor Miguel-Romero. Ahí tenéis sus obras, planes e iniciativas...

Augusto Vázquez Rodríguez

Insiste el señor Espino en que las obras actualmente en ejecución no se hacen como deben hacerse, y por lo tanto estima que debe someterse a ambos técnicos a un examen para probar su competencia.

El señor Elías de Toro afirma muy razonablemente que se están involucrando los aspectos del asunto, puesto que ahora no se trata de la mayor o menor competencia de estos técnicos, sino de aprobar o anular la consignación que se señala para el sostenimiento de referidos funcionarios. Sigue razonando y afirma que había de resultar mucho más costoso consultar a otro arquitecto, pedir informes, etc., que sostener a los actuales técnicos.

El señor Romero dice que están quedando muy mal las obras de las calles.

Insiste el señor Elías de Toro en sus atinadas manifestaciones, y el alcalde agita la campanilla.

El señor Espino insiste en que debe optarse por un solo técnico, y el señor Camacho propone como fórmula de solución refundir en uno solo los dos sueldos, y tener solamente a un arquitecto.

Insiste el señor Montero de Espinosa en que por ese haber no tendría ningún arquitecto, dada la índole de tal profesión.

Manifiesta el señor Elías de Toro que estas plazas han sido adjudicadas por concurso, y por lo tanto no pueden proveerse hasta que no vaquen.

Y queda aprobado el capítulo como en el presupuesto anterior.

Otros asuntos

Se aprueba el capítulo referente a Beneficencia, relativo al sueldo de los facultativos y farmacéuticos.

Se aprueba una instancia de la matrona doña María Olivera, en la que solicita el cargo de supernumeraria sin sueldo.

Al someter a la aprobación del concejo el capítulo referente a las consignaciones para casas de los maestros, el señor Montero de Espinosa manifiesta que acerca de la habitación destinada a la maestra doña María Díaz, ésta rehusó ocuparla, subarrendándola a su vez. Como este caso dió lugar a algunas discusiones, se consultó a la Superioridad, quien informa que desde luego puede subarrendarse la casa percibiendo la señora Díaz el importe del alquiler de la misma en la cantidad equivalente a la destinada para subvención por este concepto.

Da cuenta el alcalde de haberse creado una consignación de 1.500 pesetas destinada al sostenimiento de la Escuela Industrial de Sevilla recientemente creada, subvención obligatoria, que da derecho a enviar alumnos a dicha escuela.

Se da lectura de una instancia suscrita por la junta directiva de la Congregación de Luises en la que solicita dicha entidad se le conceda una subvención para su sostenimiento, teniendo en cuenta la labor cultural y educativa que viene realizando.

El señor Elías de Toro abunda en que debe sostenerse dicha consignación, ya que la meritísima labor que hace esta institución produce grandes frutos morales.

Por unanimidad se acuerda aprobar la solicitud, consignándose 1.000 pesetas a este efecto.

El señor Montero de Espinosa da cuenta de las subvenciones fijadas para ceremonias religiosas, y expone que debía aumentarse en 500 pesetas la consignación que existe para festejos en honor de la patrona de Almendralejo, Nuestra Señora de la Piedad.

Así se acuerda por unanimidad.

Se consignan 500 pesetas para atender a una solicitud de la Superioridad del Colegio del Santo Ángel, dedicado a la enseñanza domínical.

Manifiesta el alcalde que el capítulo de imprevistos se rebaja a 8.000 pesetas en vez de 9.000 que importaba la consignación anterior. También propone se fije una consignación de 1.500 pesetas destinadas a material de la plaza de abastos, y se levanta la sesión, que continuará mañana con el presupuesto de ingresos.

AMENIDADES Y NOTICIAS VARIAS

NOTAS DEPORTIVAS

El 28 de diciembre jugará en Badajoz Zamora el formidable guardameta del Español

El partido del domingo en Santa Marina y la victoria del Extremadura en Almendralejo

PROVECHOSA LECCION

Desastrosa fué la jornada del domingo para los Clubs de Badajoz. A los verdaderos aficionados, a los que contribuyeron con todos sus esfuerzos y entusiasmos en pro del desarrollo y auge del deporte futbolístico en la capital les producirá honda amargura el ver como la representación de Extremadura la tienen que ostentar los amos de los pueblos; pero ello es tanto más lamentable cuanto que en Badajoz hay afición y recursos suficientes para mantener equipos por lo menos como los de Almendralejo y Puebla.

Culpemos a esa media docena de personajes que se mueven en el mundillo futbolístico local, que anteponiendo sus odios personales, puestos de manifiesto en sistemática campaña de cierta prensa, y con vetos incomprensibles, impiden e impedirán que esa afición y esos recursos se ayunen para constituir un Club de la pujanza siquiera de aquel fenecido Real Deportivo Extremeño, que todavía es la pesadilla de alguno de esos personajes, y cuyos residuos se ha formado un Club y se han apuntalado sólidamente las filas de otro también local.

Si lo que ocurre este año ha de servir de ejemplo en buena hora venga. Prescindase de un campo que constituido a expensas de un aliruista solo sirve por lo visto para apoyo, feudo y cobijo de tres o cuatro, deséchese otro en el que tampoco se puede laborar con desenvoltura y únase la afición sana prescindiendo de esos elementos oxidados que ya veremos como en Badajoz hay campo y Club que represente dignamente a Extremadura ante las demás Regiones de España.

DRIBLING

EN SANTA MARINA

El amateurismo tiene la virtud de justificar la debilidad de un "once", que de suyo ya es raquítico; así se explica que un equipo como el "Badajoz" al verse privado de elementos tan significativos para ellos como Virel, Carroza, Arroniz y Sardiña, diesen sobre el cespés de Santa Marina una tan pobre, mejor que pobre triste exhibición de juego.

Unase a estas ausencias la carencia de entusiasmo y pobrísima calidad de los sustitutos, y explicado queda que ni la buena actuación del trio defensivo, ni el buen juego de Murube, ni la buena voluntad de Manino que ayer se manifestó con menos prudencia de la acostumbrada, fueran bastante para sacar partido en la primera parte de la deslabazada actuación del once de "Pueblo Montijo", que solo en Moran y Domínguez encontró buena actuación.

Pudo repetirse en esta primera parte, la iniciación en el marcador para Badajoz, y si en las dos ocasiones que se presentaron, una se encargó el meta del "Patria de alejar el peligro proveniente de un golpe franco ejecutado por Manino con fuerza y dirección, en la otra, tres sucesivos fallos de los atacantes badajocenses, tuvieron la virtud de no dar decisiva importancia a la manifiesta descolocación de la zaga del Patria en aquellos momentos.

Estas situaciones difíciles, por la ocasión para el Patria, al facilitárselas los de Badajoz, tuvieron el don, de mantener infranqueada la meta forastera, y hacer de fácil desarrollo el curso del encuentro, que pudo en aquellos instantes tornarse difícil, incluso crítico para el equipo patriota; pero la consecución de dos tantos antes de finalizarse el primer tiempo, dió al partido el desarrollo presumible a medida que los minutos transcurrían, y ya en la segunda parte los tantos se sucedían, con escasa intermitencia, sirviendo de escenario la mitad del campo, que aun resultaba extenso para los cuatro o cinco elementos que por su club se partían el pecho, luchando contra su inferioridad técnica,

tratando en vano de imponerse a su prematura agotamiento.

Hasta siete veces vióse perforada la meta de Celdián, que sin embargo tuvo una gran actuación.

Parecerá que el equipo del Patria actuó con acierto, si se tiene en cuenta la exteriorización del tanteo. El Patria actuó en vencedor y sin embargo, no dieron la impresión que corresponde a la de un equipo que cuenta con excelentes individualidades; sus avances poco limpios y nada decisivos, realizados en una mayoría de las veces atropellados, y ante un enemigo (de alguna manera hay que llamarlo) tan poco enemigo, acusaron a la hora de la verdad la carencia absoluta de remate; digamos en honor a la verdad que en esa línea faltó el que a nuestro juicio es su único elemento perforador. Sin Moreno la línea del Patria, pierde en esos momentos un cincuenta por ciento de efectividad, porque los tantos se encargan de ganar los partidos y ayer salvo un tiro de "Terreno" formidable y otro de "Kinkelito", fué un gran cooperador en la consecución de los cuatro restantes (otro lo fué de penalty) el agotamiento de las defensas locales que permitieron el machaqueo de los susodichos tantos.

El partido deslizóse con extrema corrección por parte de ambos equipos, y ello dice mucho en favor de los vencidos que soportaron con exquisita educación, la severa derrota, sin la menor protesta.

También así se hace deporte, porque es tan difícil; saber perder! El señor Navarrete que arbitró, se encontró ante un partido facilitado por la actuación de los equipos en el campo, que corrió parejas con la del escaso público que presenció el match, y si a ello unimos la cooperación que en todo momento le prestaron los señores Moratinos y Lledó que actuaron en las líneas, no nos extraña que la actuación del juez de campo resaltase por el continuo acierto de sus fallos que la asistencia subrayó con aplausos continuos.

EN ALMENDRALEJO VENCE EL EXTREMADURA AL SPORT CLUB

Por acuerdo de ambos Clubs se fijó para el pasado domingo la lucha de campeonato correspondiente a estos equipos en la tercera vuelta y por ello nos desplazamos al campo de Santa Aurora para presenciarla teniendo en cuenta el extraordinario interés que tal encuentro había despertado, motivado principalmente por el último empate entre ambos grupos en su anterior contienda en el torneo regional.

El campo del Extremadura presentaba el aspecto de las grandes solemnidades, cuando a las tres en punto alineaba Belanzategui a los equipos en la forma siguiente:

Sport.—Ruiz, Veiga, González, Galea, Angelillo, Vicente, Martínez, Bermejo, Martínez (A), Lozano y Rodríguez.

Extremadura.—Pino, Benítez, Vázquez, Calé, Ruiz, Romero, Antónito, Rodríguez, Alfonso, Isaías y Niño.

Al saltar al campo los jugadores blanquinegros fueron recibidos con nutridos aplausos, lo mismo que el colegiado encargado de juzgar la contienda, en cambio no hubo manifestaciones de simpatía para los jugadores locales, síntoma de que sus anteriores actuaciones no dejaron satisfecho a su público.

LA PELICULA DE LA LUCHA

Elije campo el Sport en contra de sol y la primera arrancada corre a cargo del once de los Barros por mediación de Alfonso que hace un gran pase al Niño que chuta demasiado alto.

Replica del Sport y ligero dominio a favor de los pascenses que termina al cometer Angelillo un faut de salto. Pase de Isaías que recoge Antónito para devolver bombeado prolongando Rodríguez y desviando muy bien Ruiz que evita un goal.

Pasé de Calé a Alfonso, este lo

hace adelantado a Isaías que avanza a todo gas, Ruiz duda en la salida y cuando lo efectúa debilmente ya es tarde pues Isaías cruza bien el cuero para marcar el primer goal de la tarde en medio del entusiasmo del público. A continuación gran chut de Antónito con buena parada de Ruiz y el juego se hace alterno sin dominio manifiesto.

Gran pase de Bermejo a Rodríguez que corre veloz por su línea, Vázquez incierte en el marcaje no aeosa y el extremo blanquinegro muy próximo a la línea de kick lanza un tiro sesgadísimo tan precioso como enorme que rozando todo el larguero y encontrando descolocado a Pino llega hasta las redes de los contrarios; es el goal del empate que se aplaude justamente y que anima la contienda.

Al empate contestan los rojinegros con furioso avance que culmina con gran centro-chut del Niño que Ruiz salva bien.

Dos avances consecutivos del Sport se malogran por incurrir dos veces seguidas en off-side el extremo Martínez.

Decae el juego y los blanquinegros establecen un claro dominio; Lozano pasa a Rodríguez que centra muy cerrado y Martínez remata alto a la media vuelta. Más dominio del Sport, gran pase adelantado de Bermejo que desaprovecha su extremo; los rojinegros se defienden con apuros, interviene Pino con eficacia y llega el descanso.

Segundo tiempo.—Comienza con internada de Antónito que corta Veiga a corner que se saca sin consecuencias.

Buen pase de Ruiz al Niño con buen centro de este, torpe despeje de González, nuevo centro del Niño y Alfonso remata por bajo el segundo goal de los suyos. Dominio del Extremadura, gran centro de Antónito con precioso remate de cabeza de Isaías que salva Angelillo. Clarísima mano de este y bonita combinación del ataque rojinegro con gran pase adelantado de Alfonso que pierde Isaías malogrando otro tanto.

Se acentúa el dominio del Extremadura y Rodríguez pasa al Niño que de bote pronto mete el balón por un ángulo marcando un tercer goal precioso que provoca enorme ovación. El acoso intenso del Extremadura se transforma en embolamiento de los blanquinegros que desmoralizados no aciertan a contener a sus contrarios, hasta Vázquez chuta y se prevé el desastre.

Escapada de Rodríguez con buen chut y parada de Pino; mano de Lozano y golpe franco que González trata de interceptar pero falla ante el acoso de Alfonso y Antónito que de cerca fusilan el cuarto tanto.

Sigue el asedio de la meta de Ruiz, Veiga salva cuanto puede y González ante el fracaso de una patada al delantero centro contrario que le replica con otra; ambos Alfonso y González son expulsados del terreno por el árbitro acatando respetuosamente la orden.

Faut a Rodríguez que tira Ruiz y bloca bien el otro Ruiz; el Niño se entretiene en regateos inútiles y termina el partido con una peligrosa colada de Antónito que solo ante el portero malogra un seguro tanto por cruzar el tiro demasiado.

APRECIACION

Fué un partido francamente bueno con el interés emocionante de toda lucha de Campeonato, emoción sostenida durante todo el primer tiempo en el que correspondió el dominio a los jugadores del Sport Club que carentes en absoluto de chut no supieron reflejar ese dominio en el marcador y vieron llegar el descanso con solamente el empate a un tanto; hermoso, de impecable factura el del honor de la veterana Sociedad y producto de un gran pase adelantado, unido a la incertidumbre de Ruiz en la salida del del Extremadura al inaugurar el marcador.

No decayó la bondad del partido

después del descanso, pues si bien el juego de los blanquinegros bajó considerablemente fué principalmente debido a la gran labor de los extremeñistas que más acoplados que en la primera parte dominaron intensamente y consiguieron perforar por tres veces más las redes de Ruiz, no siendo aun mayor el tanteo porque en los finales del partido decayó el entusiasmo de los rojinegros al ver asegurado su triunfo.

Así tuvo el encuentro dos marcas características por corresponder el dominio en cada parte a uno de los contrincantes, aunque más acentuado durante la fase favorable a los de Almendralejo que rindiendo mejor partido en conjunto alcanzaron una victoria tan grande como justa.

Consignados como fueron los tantos remarquemos que los dos más bonitos fueron el de Rodríguez para los blanquinegros y el tercero del Extremadura obra del Niño al lanzar un tiro de verdadero maestro.

LOS EQUIPOS EN CONJUNTO

Indudable que el Sport Club Badajoz demostró en la primera mitad que se encuentran bastante acoplados y desde luego muy bien entrenados, se notó claramente el equipo que tiene un director bien orientado y que poco a poco ha de mejorar cada vez más su conjunto, pero falto de buenas individualidades, solo Angelillo puede destacarse como tal, no es posible que un entrenador aun tan competente como el señor Sicilia, pueda llegar a obtener de un equipo como el actual del Sport Club el rendimiento necesario para colocarlo a la cabeza de los grupos extremeños; sin la materia prima que es la calidad del equipier, no se pueden hacer milagros, por ello de nada les sirvió su dominio en el primer tiempo y por ello completamente desmoralizados se dejaron vencer y acorralar después del descanso; bastó ver a los blanquinegros en este partido para enjuiciándolo serenamente precisar la necesaria eliminación de algunos elementos y los cambios de puestos de otros, pero a esto no puede llegarse sin la adquisición de otros de buena calidad que cubrieran los lugares vacantes, mientras tal cosa no se haga serán inútiles todas las provechosas enseñanzas del entrenador y se repetirán a menudo los resultados como el de este encuentro.

Del Extremadura hemos de asegurar que le falta mucho para ser un equipo bien unido y competente, no liga el ataque cuantas jugadas debiera por la valía de sus componentes, ni los medios prestan a sus adelantes el debido apoyo; sea el reverso de la medalla del Sport, poseen buenos jugadores pero necesitan de un concienzudo entrenamiento, si tuvieran este, llegarían a constituir indudablemente un conjunto de mucho peligro.

LA LABOR INDIVIDUAL DE LOS JUGADORES

Ruiz, del Sport.—Culpable en parte del primer goal pero sin responsabilidad en ninguno de los tres del segundo tiempo, su actuación fué bastante discreta.

Veiga.—Una vez más nos agradó este defensa, siendo el que mejor partido dió en las líneas defensivas de los blanquinegros, gracias a el no fué mucho mayor la derrota.

González.—Pocas veces intervino con acierto, fué el verdadero culpable del segundo y cuarto tanto y dió la nota de juego violento que motivó su expulsión del campo.

Galea.—Con mucha voluntad pero sin servir para nada.

Vicentín.—Completamente gris, al verle jugar parece que lo hace como si no fuese lucha de interés.

Angelillo.—Este buen jugador tuvo una de las peores tardes que le hemos visto.

Martínez.—Dió un mal partido y desaprovechó pases clarísimos de Bermejo, que con otro extremo seguramente hubiesen terminado en las redes de Pino.

Bermejo.—Demostró siempre su gran conocimiento de juego y su labor de conjunto fué buena.

Martínez (A).—Estropeó la buena labor de ambos interiores y se dedicó a saltar sin ton ni son.

Lozano.—Dió un gran partido, uno de tantos buenos como viene dando; se mostró incansable al bajar como es la misión del interior para ayudar a los medios supliendo con acierto la mala actuación de estos, pasó siempre bien a su extremo y fué el atacante valiente y eficaz de siempre.

Rodríguez.—Cubrió muy bien su puesto mostrándose oportuno y dió gran validez a su labor con el soberano tanto que marcó a Pino.

Antónito, del Extremadura.—Con una actuación discreta pareció el elemento de menos valía de su ataque.

Rodríguez.—Este jugador a quien vimos por primera vez demostró una gran técnica de juego, domina el pase y parece el verdadero eje de su línea, aunque poco decidido.

Alfonso.—Dió un buen partido y desde luego es un delantero centro para lo que tenemos en la región.

Isaías.—Buen elemento con gran facilidad en el chut.

Niño.—Realizó una gran labor que lo acredita de ser un buen extremo, centra con facilidad, corre bien la línea y tira a goal oportunamente.

Cale.—Continua como en otras temporadas.

Ruiz.—Tuvo una actuación mediana, hasta el punto de no agradarnos, pero tanto nos han asegurado que es un buen jugador que nos reservamos el dar sobre él una apreciación definitiva, aunque si le diremos que los ídolos de los públicos están siempre obligados a dar el máximo rendimiento.

Romero.—Gustó mucho en este encuentro el medio derecha rojinegro que corta muchísimo juego, pero no precisa en el servicio a su ataque.

Vázquez y Pino.—Ambos cubrieron bien sus puestos.

Benítez.—Hemos dejado para el final a este defensa que como profesional ha debutado en el club de Almendralejo por aquello de que los últimos serán los primeros; con esta sola actuación nos permitimos asegurar que han hecho los rojinegros una gran adquisición, se trata de un excelente jugador, de mucha técnica, de admirable colocación y del necesario despeje, unido a una gran facilidad y toque de balón debe ser uno de los más firmes puntales de su grupo.

EL ARBITRAJE Y EL PUBLICO

Hizo Mario Balanzategui un excelente arbitraje en un partido que aparecía sobre el papel sumamente difícil y si en su desarrollo resultó fácil, se debió en mucho a la forma en que él supo llevar la lucha, fué pues su actuación un verdadero éxito.

El público bien numeroso por cierto se mostró correctísimo y si bien animó a los suyos, como es natural, no por eso dejó de aplaudir cuanto de bueno hicieron los blanquinegros.

LA ESTADISTICA DE FALTAS

Se pitaron por igual once fauts a cada bando, dos off-sides a los de Almendralejo y cinco al Sport, y se tiraron cuatro corners contra la veterana Sociedad sin que se forzara ninguno en contra de los vencedores.

RECORDMAN

Zamora con su equipo actuará en Badajoz el 28 de Diciembre

Si señores, y no es inocentada. El 28 del próximo mes, el admirado mundialmente Ricardo Zamora actuará en Badajoz, en campo aun no designado, acompañado de todas las primerísimas figuras del "Real Club Deportivo Español", de Barcelona.

La visita de este equipo, acontecimiento magno para la región, adquiere caracteres gigantescos, si se tiene en cuenta que la aureola del extraordinario Zamora, aparece agrandada; ¡si ello es posible! ante las actuaciones sin precedente en los anales del futbol continental, del once capitaneado por el coloso de los colosos, que en esta temporada, consigue que seis de los partidos de campeonato de Cataluña correspondientes a su primera vuelta, terminen sin que los treinta afamados delanteros, que en esos encuentros atacaron sin tregua ni descanso la puerta de Zamora, lograsen burlar ni una sola vez la vigilancia del extraordinario coloso.

Las imponentes actuaciones de Zamora en la Olimpiada de Amberes, defendiendo la puerta del once nacional, asombraron al mundo, y en la crítica de los viejos cronistas, de las naciones concurrentes al gran certamen internacional, se convino en proclamar a Ricardo como el más grande de los guardametas que en el mundo existieron.

Posteriormente y defendiendo siempre los colores nacionales en Budapest y en Viena, actuó frente a los potentes seleccionados austriacos y húngaros de forma tan extraordinaria, que los encuentros finalizaron con el triunfo español por la mínima diferencia, proporcionando a España las primicias de triunfos extranjeros en Austria y Hungría.

En 1925 en Valencia defendió nuevamente la puerta nacional en un encuentro contra los italianos; el equipo nacional español se vió acorralado materialmente por los de la patria de Mussolini; la fortaleza española se veía caer ante los formidables ataques italianos; pero aquella memorable actuación del inmenso Zamora, mantuvo incólume una vez más, la puerta de los españoles.

Terminado el encuentro, Calligaris, el notable defensa y capitán de los italianos, manifestó: "España ha estado vencida por Italia"; pero "Italia se vió vencida por Zamora". Este héroe será pues nuestro huesped y en sucesivos números prometemos informar a nuestros lectores de lo que con tan extraordinario acontecimiento se relaciona.

Noticias

EL EQUIPO NACIONAL FRENTE A PORTUGAL

Gran parte de la prensa portuguesa señala ya como probable equipo que presentará España contra su once representativo el día 8 de enero el siguiente: Zamora, Urquiza, Zaldúa, Prats, Gamborena, Samitier, Píera, Valderrama, Goiburu, Carmelo y Olaso.

El once portugués aun no determinado se nutrirá con jugadores de las filas del Sporting, Belenenses, Victoria y Bemfica.

Se gestiona que el gran defensa internacional Antonio Pinho perteneciente al Casa Pia y a quien recientemente se le hizo homenaje de despedida vuelva a defender una vez más los colores de Portugal en este partido para el que nuestros vecinos se preparan con entusiasmo sin precedentes.

LA DECADENCIA DE RUIZ

El campeón europeo de los plumas, Antonio Ruiz al ser derrotado tan netamente en Copenhague por Larsen, dá muy pocas esperanzas a la afición pugilística nacional para el combate que en Milán habrá de celebrar próximamente con Quadri en el que se pondrá en juego el título del primero.

LA ODISEA DE PAULINO

El púgil de Regil al ser derrotado por Risko en su reciente encuentro de New-York se cierra de momento el camino que podría llevarle a la consecución del soñado título mundial. Todavía cabe la posibilidad de un nuevo combate si con él se tiene el mismo trato que con Heeny y Hansen que aun derrotados por Uzcudun siguen luchando en estas eliminatorias organizadas por Tex Richard.

INFORMACIONES TELEFONICAS

LOS REOS DE ZARAGOZA

Detalles de la ejecución y la nota oficiosa del Gobierno

Madrid.—En el Ministerio de Gracia y Justicia se recibieron noticias según las cuales los reos que habían sido condenados a muerte por la audiencia de Zaragoza entraron en capilla el domingo a las ocho de la noche.

UNA NOTA OFICIOSA

Madrid.—El Gobierno ha facilitado una nota oficiosa con motivo de la ejecución de los reos de Zaragoza.

Se dice en ella que a primera hora de la mañana se ha cumplido el inexorable fallo dictado por los tribunales de justicia en la causa instruida por los delitos de atraco con homicidio.

Es necesario este terrible ejemplo para la seguridad colectiva de la sociedad y el Gobierno que constantemente vela por él no habiendo considerado pertinente someter a la aprobación del Monarca siempre cuidadoso del bien general el indulto pedido en estos últimos momentos e invita a todas las clases sociales, ricos y pobres para que mediten y encaminen sus actos hacia el interés de la patria y seguridades de la vida social, que todo ello contribuye a la tranquilidad del país.

Por esta nota oficiosa el Gobierno se dirige a los instructores de niños para que inculquen en ellos el concepto del deber y les expliquen las poderosas razones que Gobierno ha tenido para no recoger las innumerables peticiones que ha recibido de autoridades y de todas las representaciones sociales cuyo deseo es siempre digno de elogio.

GUARDIA PERMANENTE

Madrid.—El el ministerio de Gracia y Justicia, y en el gabinete de Telégrafos, se montó una guardia permanente para en el caso de recibirse el indulto pudiera transmitirse inmediatamente a Zaragoza.

LAS EJECUCIONES

Zaragoza.—Ayer domingo se sabía que habían de ser ejecutados los reos Bernal, Molis y Nues, condenados a la última pena por el Tribunal Supremo de Guerra y Marina, que confirmó la senten-

cia dictada por el Consejo de Guerra celebrados en esta capital.

Durante el día de ayer montóse una vigilancia especial para esperar las órdenes de Madrid referentes al indulto.

En las primeras horas de la mañana el juez instructor estuvo en la cárcel leyendo separadamente a cada uno de los reos la sentencia condenándolos a muerte.

A las ocho de la noche entraron los reos en capilla, y acto seguido los Hermanos de la Paz y Caridad empezaron a ejercer sus servicios cerca de los reos.

Para auxiliarles espiritualmente llegaron a la capilla Padres del Sagrado Corazón y el capellán de la cárcel.

LA FAMILIA DE LOS REOS

Mediada la tarde les fué concedida autorización a la familia de los reos para que se despidieran de ellos.

Se desarrollaron las consiguientes escenas de dolor.

LOS REOS

Al entrar los reos en capilla se les puso grilletas a los pies, pero las manos les quedaron libres.

Por prescripción facultativa se les dió fruta, de la que comieron, principalmente naranjas, gran cantidad, dando muestras de ser excelentes adictos al régimen vegetariano.

EL ARZOBISPO

Por la tarde estuvo en la cárcel el arzobispo señor Domench prodigándole palabras de consuelo y excitando sus instintos religiosos para que ya que la justicia había de cumplirse recibieran con fervor los auxilios espirituales.

También estuvieron en la capilla los capellanes castrenses y el párroco de San Pablo.

PIDIENDO EL INDULTO

A las diez de la noche se cursaron varios telegramas a Madrid pidiendo el indulto.

EL PATIBULO

El patíbulo se levantó en el patio de los talleres de la cárcel.

Para la ejecución se encontraban desde las primeras horas de la mañana en Zaragoza los verdugos de

Madrid, Barcelona y Sevilla, que inmediatamente de su llegada a la capital ingresaron en la cárcel.

LAS PRIMERAS MISAS

A las cuatro y cuarto de la madrugada comenzaron a decirse en la capilla las primeras misas.

Los reos Monlins y Nue oyeron misa con gran fervor y confesaron y comulgaron con unción. Bernal confesó y comulgó en una de las misas y los tres se mostraron arrepentidos.

LOS DEFENSORES

Los defensores de los reos señores Castillo, Requejo y Palacios no se han separado un momento de ellos.

Los reos han atendido cuantas indicaciones les han hecho recogiendo sus últimos deseos.

EL SUBSECRETARIO BOTTAY

Visita el Escorial y después sale para Barcelona

LLEGADA A BARCELONA

Barcelona.—En el expreso, y procedente de Madrid, llegó a esta capital el subsecretario de Relaciones italianas, señor Bottay.

Venía acompañado de su esposa, del ministro del Trabajo y del secretario de éste, señor Gómez Gil.

En la estación esperaban al señor Bottay el alcalde y el gobernador, comisiones y representaciones oficiales, el capitán general Barrera, y muchas personas.

Al descender del tren el subsecretario y su señora, fueron saludados por las autoridades.

El alcalde entregó a la señora de Bottay un hermoso ramo ramo da flores.

También fué recibido por un grupo de fascistas de la capital y algunos miembros de la Colonia italiana.

El ministro, señor Aunós, fué saludado y cumplimentado por las autoridades y representaciones.

LOS COMITES PARITARIOS

Barcelona.—Por la tarde tuvo lugar en la Universidad un acto en honor del subsecretario señor Bottay.

Los Comités Paritarios le obsequiaron con un banquete, al que asistieron las autoridades, el elemento oficial y muchas personas indicadas.

Durante el banquete reinó la consiguiente animación.

VISITA EL ESCORIAL Y SALE PARA BARCELONA

Madrid.—Ayer salió para El Escorial el subsecretario italiano señor

SE VENDE

Un motor Vinterthur de gas pobre de 150 H. P. gemelo y el volante al centro solo con unos meses de uso y en perfecto estado.

Un solar en La Albuera situado en la misma carretera de 2.824 metros cuadrados al tipo de 2 pesetas por metro.

Una casa en Higuera de Vargas con amplias dependencias y corrales.

Para tratar y hacer ofertas a don Eduardo Esteban en Alcobaza, Oliva de Jerez.

¿Quiere usted ahorrarse mucho dinero?

haga sus compras o pida pre precios en la Exposición Solis, de contadores, aparatos, lámparas y materiales eléctricos.

LAS EJECUCIONES

Unas sesenta personas entre sacerdotes, periodistas, autoridades y personal de la cárcel presenciaron la ejecución.

El primero que salió al patio fué Molins que fué ejecutado a las siete y treinta y cinco.

El segundo Bernal, mediando entre ambas ejecuciones trece minutos.

A las ocho menos cuarto de la mañana Nue subió al patíbulo.

Inmediatamente de ser ejecutados ondeó en una de las ventanas de la cárcel la bandera negra.

LOS CADAVERES

Los hermanos de la Sangre de Cristo se hicieron cargo de los cadáveres trasladándolos en un coche cerado a las parroquia de San Pa-

blo donde el párroco rezó un responso.

Después se procedió a la ceremonia del enterramiento.

CONSTERNACION EN ZARAGOZA

Durante el domingo y el lunes todo el vecindario ha dado muestras de gran consternación.

Desde hace muchos años no se había ejecutado reo alguno en esta capital.

ULTIMO TELEGRAMA

Como decimos anteriormente, durante la noche del domingo se dirroigieron varios telegramas a Madrid pidiendo el indulto de los reos.

El último lo firmaba la madre del niño Valentín Losilla, que resultó muerto al cometerse el atra-

dirle el marqués de Estella y varios Ministros, el personal de la embajada de Italia, individuos de la colonia, los facistas residentes en la capital y numerosas personalidades.

Antes de arrancar el tren el marqués de Estella, estuvo hablando con el señor Bottay deseándole buen viaje, y al mismo tiempo confiando en que llevaría una grata impresión de su estancia en España.

El mencionado subsecretario italiano abrazó cariñosamente al jefe del Gobierno manifestándole que estaba muy agradecido a cuantas deferencias se le habían dispensado oficial y particularmente.

EN BREVE

HERMOSO

Los cultos de hoy y otras noticias

Martes, 29. — Santos Saturnino, obispo; Sisinio, dc., Paramón, Filomeno, Blas y Demetrio, mártir, Ilumina, virgen.

En la Catedral

Empieza por la mañana, a las nueve y media, el canto de las divinas alabanzas, habiendo después de Tercia, asperges, procesión claustral y misa solemne en la que predicará el M. I. Sr. Magistral. Por la tarde continúa el coro a las tres.

Por la tarde al toque de oraciones, el rezo del santo rosario ante el altar de la Santísima Virgen de la Soledad.

En las Descalzas

Comienza a las seis de la tarde el piadoso ejercicio de la Corte de Cristo y adoración perpetua al Santísimo Sacramento, aplicándose en sufragio de las benditas almas del purgatorio; al final se canta solemne responso.

En la Concepción

Continúa celebrándose al toque de oraciones de la tarde el piadoso ejercicio del mes de Animas.

En San Agustín

En esta iglesia sigue celebrándose todos los días a las cinco y media de la tarde el solemne ejercicio del mes de Animas.

En San Andrés

Durante el mes actual y al toque de oraciones, se hace, después del Rosario, el correspondiente ejercicio del mes de Animas.

Mañana, festividad de San Andrés, apóstol, titular de esta parroquia, habrá, a las diez y media de la mañana, misa solemne, con Exposición del Santísimo, y sermón, que predicará el reverendo señor cura párroco don Leopoldo Pastor Sito Fernández.

Todos los fieles que, confesados y comulgados, visitaren esta iglesia durante el día de la festividad del santo apóstol, pueden lucr indulgencia plenaria, y si no pudieren en dicho día, en cualquiera de los siete siguientes inmediatos al mismo, orando por la Concordia de los príncipes cristianos, extirpación de las herejías y exaltación de nuestra Santa Madre la Iglesia.

El Cristo de la Fe

Mañana, 30, a las diez, será la bendición y función religiosa al Santísimo Cristo de la Fe, que ha sido regalado al templo de Santo Domingo, de esta capital, por don Luis González Barrientos y su esposa doña Antonia de Cardos Herrera.

Se invita a los fieles a dicho acto para su mejor culto.

ALTOVOLILISTAS: PEDID EN TODAS LAS LIBRERÍAS DE ESTA PLAZA LA

“GUIA ATLANTIC”

Colección completa de los planos de todas las carreteras de España, agrupados en 50 mapas a tres colores. Cada Guía contiene los itinerarios completos y detallados de las carreteras de España y Portugal. Precio, 10 pesetas.

¡Ha llegado el día sensacional!

¡Ha llegado el momento de presentar la más formidable producción nacional! ¡La película española más sublime! ¡La que ha de eclipsar los éxitos más definitivos de todas cuantas han desfilado por Badajoz! ¡La película cumbre! ¡La verdaderamente monumental! ¡La que todo buen aficionado al “Cine” ha de recordar siempre con gran cariño! ¡La que será vista, sin duda alguna, por todo nuestro público! ¡La que ha de entusiasmar al más exigente! Este es su título;

Raza de Hidalgos

Su protagonista, nuestro primer actor JOSÉ NIETO, al que acompañan los no menos celebrados actores,

Elena D’Algi y Antonio D’Algi

Todos los interiores de esta superjoya nacional, están impresionados en la mundialmente famosa U. F. A., de Berlín.

:: Fotografía perfectísima ::

:: Argumento interesantísimo ::

:: Interpretación, la más completa ::

SE ESTRENA EL JUEVES 1.º DE DICIEMBRE DE 1927.

¿DONDE?

¿QUIERE USTED ADQUIRIR EL MEJOR AUTOMÓVIL?



MANUEL SANTOS CONCESSIONARIO BADAJOZ

MANUEL SANTOS CONCESSIONARIO BADAJOZ

CORREO EXTREMEÑO

Año XXIV	PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:		Redacción, Administración y Talleres: Bravo Murillo, 3, 5 y 7 -O- Teléfono, número 143 -O- BADAJOZ 29 DE NOVIEMBRE DE 1927	TARIFA DE PUBLICIDAD:		Núm. 7.398
	Badajoz: un mes.	2 pesetas		Línea del tipo corriente del periódico.	0'25 ptas.	
	Fuera de la capital: trimestre.	7 "		En primera plana:	1'00 "	
	Portugal: trimestre	9 "		Reclamamos: en primera plana, línea	1'50 "	
Los demás países: trimestre.	15 "	" en las restantes.	0'50 "			

DEL EXTRANJERO

Después de muertos, funciona el corazón

DEPORTISTA DETENIDO
Trieste. — Un deportista de skis que se entrenaba cerca de Chiricole entró en una casa situada precisamente en la línea fronteriza italo-yugoeslava. Fue detenido por una patrulla yugoeslava, que le manió, llevándolo a Lubiana. El incidente ha causado viva emoción en Trieste.

BOTADURA DE UN SUMERGIBLE
Trieste. — Con gran éxito fue botado hoy en el arsenal Monfalcone, el sumergible "Vetter Pisani", construido por cuenta de la Marina italiana.

LA NIEBLA EN LONDRES
Londres. — Una niebla espesísima reina sobre esta capital desde hace varios días, sumiendo a la ciudad en una noche casi completa. En las calles el tránsito se halla considerablemente disminuido. Los trenes de las afueras sufren considerables retrasos.

300.000 DOLARES POR UN PUESTO EN LA BOLSA
Nueva York. — Hace días fue admitido un nuevo agente oficial en la Bolsa de Nueva York, pagando para el permiso de poder ejercer las funciones del cargo, la cantidad de 300.000 dólares, cifra que no tiene precedente en los anales de la Bolsa.

UN CRIMEN
París. — El ex oficial Meerowitch, enfermo de neurastenia, mató a su esposa en una crisis aguda.

LOS ESTUDIANTES JUDIOS
Berlín. — A causa de los persistentes ultrajes de que son víctimas los estudiantes judíos por los antisemitas en las Universidades húngaras, los primeros han decidido abstenerse de asistir a las respectivas clases.

LAS TARIFAS TELEFONICAS
Berlín. — Las tarifas telefónicas entre esta capital y Londres serán reducidas en un 25 por 100 a partir del día 1 de diciembre.

MOVIMIENTO SISMICO
Santiago de Chile. — A consecuencia de un fuerte temblor de tierra, el mar invadió el pequeño puerto de "Pérez Rosales". Todos los barcos que se encontraban en el mencionado puerto, fueron arrastrados por la corriente, yendo a despedazarse contra las rocas de la costa en medio de los gritos aflitivos de sus tripulantes.

LAS RESPONSABILIDADES DE LA GUERRA
París. — El general alemán Schoenaich, delegado de la Conferencia preparatoria del desarme, ha declarado en una entrevista, que Francia no es culpable de la

guerra, y que, por lo tanto, no caben a ella responsabilidades.

LA REINA DEL CAFE
Río Janeiro. — Ha fallecido la señora Iria Alves Junqueira, parienta de un ex ministro de Marina, la cual era conocida con el apodo de la Reina del café, por ser propietaria de grandes plantaciones de dicho vegetal.

LA PESTE
Londres. — Se ha declarado la peste bubónica en Colombo, habiendo causado algunas víctimas.

DOS MUERTOS RESUCITADOS
Berlín. — El cirujano berlinés doctor Trendelenburg, acaba de realizar en un hospital de esta capital una prueba práctica de sus métodos de extracción de la materia pulmonar. A dos personas muertas de embolia pulmonar, les extrajo las referidas venas productoras de la muerte y luego les retiró los glóbulos de sangre "paralizados". Los corazones de los difuntos comenzaron inmediatamente a pulsar y ellos a respirar, siendo dos días más tarde dados de alta del hospital completamente restablecidos.



SUCESORES DE SAINZ JOYEROS DE LA REAL CASA

PELIGROS, 14 MADRID CASA FUNDADA EN 1898

La alta sociedad extremeña es cliente de esta Casa: de ella puede informarse si necesita usted fina joyería

587 f

LOS DAÑOS DEL TEMPORAL

Las pérdidas se elevan a diez millones de francos

Argel.—Se reciben noticias de los grandes daños que han producido las inundaciones en Orleansville, Orán y Tede. En Orleansville las aguas han ocasionado daños de gran importancia y las corrientes de los ríos arrastraron cuatro puentes metálicos. Las vías férreas quedaron interceptadas en muchas partes imposibilitando la circulación de trenes y aislando los lugares que necesitaban más auxilio. En Ferregaux todo el valle de Torres fertilísimo quedó inundado por las aguas calculándose en un millón de francos las pérdidas y las cosechas quedaron totalmente destruidas. La población tuvo que buscar refugio en los altos de las colinas, en los pisos superiores de las casas y en el tejado. Se calculan que las pérdidas de los temporales han causado en esta comarca unos cien millones de francos. Se cree que el número de víctimas asciende a veintiocho. A causa de estar cortadas las líneas telegráficas y telefónicas no se conocen detalles de la catástrofe. Nuevas noticias hacen elevar el número de víctimas a ciento cincuenta. En Orleansville veintisiete cadáveres flotan en las aguas de los ríos. En Tenes ha continuado lloviendo por espacio de cuarenta horas. El tren de viajeros de Orán fué bloqueado por las aguas teniendo que prestarle auxilio otros trenes que con gran grave riesgo de no llegar salieron de las estaciones más próximas. La consternación en todo el país es grande. Han quedado en la miseria numerosas personas para las que las autoridades francesas han solicitado auxilios. Noticias recibidas del Marruecos francés dicen que el alto residente tuvo propósitos de trasladarse a los lugares inundados pero el estado de las carreteras cortadas en distintos sitios se lo impidió. Se produjeron verdaderas escenas de dolor. Una familia murió aprisionada sin que las personas que presenciaban el hecho pudieran prestarle auxilio. Una mujer vió morir a una nieta suya de dieciocho años sin que los socoros que pudieran prestarle llegaran a tiempo. De una familia compuesta de siete personas solo se salvó una mujer. Una manzana de casas quedó totalmente destruída por las aguas. Las escenas de terror se sucedían a cada momento. Debajo de los escombros de las casas hundidas pedían socorro sin que se les pudiera prestar.

MAS DEL TEMPORAL
Mahón.—Reina fuerte temporal en la bahía habiendo llegado a este puerto varios barcos que fueron sorprendidos por el temporal en alta mar. Han comenzado la reparación de averías.

VARIAS NOTICIAS

UN TELEGRAMA
El ministro de la Argentina señor Gallardo ha dirigido un telegrama al Presidente del Consejo de Ministros desde San Sebastián. El despacho está redactado en términos cariñosos y después de saludar al jefe del Gobierno le agradece cuantas atenciones le han dispensado en la corte durante su estancia.

SUCESO SANGRIENTO
Madrid.—En la Ronda de Segovia y en la casa número 38 se desarrolló esta mañana un sangriento suceso. En la citada casa vivían Gabriel Segador y Eulalia Martín. Algunas veces los citados esposos habían sostenido fuertes reyertas que en ocasiones motivaron la intervención de algunos vecinos. Esta mañana Gabriel y Eulalia estuvieron disputando llegando su acaloramiento a tal extremo que el marido golpeó a la mujer. Esta por su parte copió un cuchillo y produjo a Gabriel una herida de la que tuvo que ser asistido en la casa de socorro inmediata. Según se supo la causa de la reyerta fué el haberse negado Gabriel segador a gestionar que su hija y el novio que se hayaban indisuestos hicieran las paces.

EN EL TEATRO DE LA ZARZUELA
Mañana comenzará la temporada de ópera en la Zarzuela. Serán pocas las funciones que se celebren pues el Gobierno ha dado órdenes a fin de que las obras del teatro Real se activen con toda urgencia. Se espera que el regio coliseo quede restaurado a la mayor brevedad. Para ello se efectúan obras de saneamiento e nel edificio y se trabaja con gra interés en la restauración de decorados y en todo lo que se refiere a la terminación de las obras.

GUARDAAGUJAS, CONNADO
Barcelona. — Se celebró en la Audiencia la vista de la causa seguida contra el guardaaguja Fidel Pérez, que en el año 1926, y a consecuencia de una equivocación en el cambio de discos, ocasionó un choque de trenes, en el que resultó muerta una persona. El fiscal solicita para el procesado la pena de un año y un día de prisión.

QUEMADURAS
Barcelona. — La mujer, Dolores Cros, al regresar a su casa, de la calle de Saldaña, se puso a calentarse en un brasero, con tan mala fortuna que resultó con quemaduras importantes, de las que tuvo que curarse en la Casa de Socorro.

HOMBRE MUERTO
Barcelona. — En la estación del Norte, y al paso de uno de los trenes, resultó destrozado un hom-

bre, el cual fué arrollado por el convoy. El cadáver no ha sido identificado.

DETENIDOS
Barcelona. — Cerca de la Catedral fueron detenidos dos individuos, llamados Isaac Fernández y José López. Desde hacía algunos días, la policía perseguía a los sujetos mencionados, a los cuales se les cree complicados en el robo de la Basílica. Practicadas las gestiones en sus domicilios se les encontraron objetos de plata y doscientas pesetas. El Isaac Fernández, manifestó que la plata la había robado en un establecimiento de Valencia. Por su parte José López dijo que las doscientas pesetas que tenía procedían de un robo hecho en la persona de cierto pasajero.

FIRMA DE UN PROYECTO
Barcelona. — Al recibir esta mañana el gobernador civil a los periodistas, dióles cuenta de que el alcalde de Madrid y el vicepresidente habían firmado el proyecto de autorización de la maquinaria textil.

EN LIBERTAD
Barcelona. — Han sido puestos en libertad José Gutiérrez, Agustín García y otros que estaban detenidos por haber cometido un robo en la calle Arévalos.

COMUNICACIONES RESTABLECIDAS
Villa Sanjurjo.—Después de grandes trabajos han quedado restablecidas las comunicaciones.

Necrológica
A la temprana edad de dos años, falleció ayer en esta capital la niña Antofita Puerto López. Con tal motivo enviamos nuestro más sentido pésame a sus afligidos padres don Juan Puerto y doña Lina López.

Anuncios económicos

SE VENDE coche manola, cuatro ruedas, en perfecto estado, precio económico. Razón, Santa Lucía, 8, bajo.

Para vestir elegante, Sastrería de Rojas. Plaza de la Soledad, 19 y 20.

Fábrica de pianos a manubrio de José López. Costanilla de San Pedro, 8 y 10. Madrid. Venta y cambio nuevos por usados. Aviso en Badajoz: Manuel García, Barriada de la Estación, calle Transversal Campo Mayor, 34.

Se ceden habitaciones amuebladas para caballero estable. Muñoz Torrero 32, bajo.

NOVEDADES en Bisutería, Perfumería, Juguetes, Artículos Regalos LA LUZ.

Aceite extra 2'20 litro; azúcar molido, 1'60; terrón, 1'70; café, a 6'00; jabón, 1'15; manteca, 4'00. Doblados, 5.

Salón Royalty

EMPRESA JULIO CESAR, S. A.

Hoy matanza de cerdos

Fábrica de embutidos de JOSÉ GARCÍA MATA

Madre de Dios, 10

Teléfono, número 224

BADAJOZ

Todos los días de 5 a 12 de la noche

Sección continua

Programas atrayentes, todos ellos interpretados por los artistas de mayor fama.

Teatro López de Ayala

EL CINE DE MODA

Empresa Julio César, S. A.

Función para hoy martes

DEBUT

del gran transformista, enciclopedia teatral

D'ENRI

colosal fenómeno de la ventriloquía

gran parodista de ciertas artistas, actrices, tiples y cupletistas.

DEBUT

Hoy martes 29 de Noviembre 1927

A las seis y media y diez y media

Cupón CORREO EXTREMEÑO

Un premio de 1.500 pesetas

El premio mayor del sorteo de la Lotería Nacional de 2 de enero de 1928, será el

NUM.....

..... a..... de de 1927.

.....

Firma (nombre y dos apellidos)

NOTA.—Envíese este cupón a la Redacción de Correo Extremeño. Quienes residan fuera de Badajoz, deberán franquearlo con un sello de dos céntimos.